

MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 25 (2889) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad

BÁRDOSSY: Magyarország nem lehet tétlen nézője Európa sorsa eldöntésének!

HITLER: Ez az év ismét a legnagyobb német győzelmek esztendeje lesz - új fegyverekkel, új világért!

Argentína és Chile kivételével valamennyi délamerikai állam megszakította kapcsolatait a tengelyhatalmakkal

Ujabb japán csapatok szálltak partra a Maláj-félszigeten

A Magyar Országos Tudósító jelenti. A MFP pénteken este tartotta az évben első pártértekezletét. Vitéz Lukács Béla országos elnök igen meleg szavakkal köszöntötte Bárdossy miniszterelnököt.

Bárdossy miniszterelnök szólalt fel ezután. Emlékeztetett a külföldi szemlélyiségek látogatására s a többi között ezeket mondotta:

— Ezek a látogatások beszédes bizonyítékai annak a megbecsülésnek, melyet a magyar állam és a magyar nemzet teljesítményei iránt Berlinben és Rómában egyaránt éreznek és kifejezésre juttatnak. A látogatások során alkalom adódott arra, hogy megbeszéljék mindezeket a kérdéseket, amelyek bennünket is érintenek és amelyek a közeljövőben vagy elhatározások elé állítanak. Tudjatok, hogy mire gondolok. Európa, mert egész Európáról van szó, nagy és sorsdöntő küzdelemben áll a bolsevizmussal. Olyan küzdelemben, amelynek eldőlten fordul meg Európa és ez itt élő népek sorsa. Ennek tudata kell, hogy átjárja népünk minden egyes tagját és kell hogy ez tudatossá váljék valamennyiünkben. Tisztában kell lennünk azzal, hogy a mai háború a történelemben példátlanul álló, valóságos világháború. A bolsevizmus veszedelmével szemben minden európai népek sorompóba kell állnia. A német nemzet mellett, amely ennek a küzdelemnek croszlánrészt vállalja, mi ránk magyarokra is komoly feladat vár. A magyarság nem lehet tétlen nézője Európa sorsa eldöntésének. Ebben a küzdelemben nekünk is ott a helyünk, mert az elkövetkező idő minden öntudatos európai népet az elé a feladat elé állít, hogy a bolsevizmus veszélyével mielőbb véglegesen leszámoljon. Védelmi háború ez, a magunk védelmi háborúja, nemzetünk, otthonunk, családi tüzhelyünk, templomaink oltalmáért és ezért, hogy magyarokként élhessünk itt, újabb ezer éven át. Adjunk hálát az Istennek, hogy az ország határától több mint 1400 kilométerre vívhatjuk ezt a védelmi harcunkat. Erre a nemzetre a cselekvés időszaka következik és nekem meggyőződésem, hogy a cselekvés időszakában mint a nemzet életének minden sorsdöntő fordulóján, egységben fog összecsendülni a magyar szív a magyar szívvvel, a magyar lélek a magyar lélekkel.

A miniszterelnök szavait szívesen nem akaró lelkes taps követte. Az értekezlet vitéz Lukács Béla zárószavaival ért véget.

Hitler beszéde a kilencedik évfordulón

A nemzeti szocializmus uralomrajutásának kilencedik évfordulója alkalmából a berlini Sportpalota lélekemelő ünnepségnek volt ismét színhelye. A német nép Vezére is eljött, mint minden évben, erre az ünnepségre, ahol mintegy 50.000 főnyi tömeg gyűlt egybe, hogy elmondja hatalmas beszédét, amelynél ragyogóbbat alig hallgatott végig még közönség.

A Führert megérkezése után Cöb-bels propagandaminiszter üdvözölte.

— Kinoadhatatlan örömiünk és büszkeségünk — mondta Göbbels miniszter — hogy a mai évfordulón ismét körünkben üdvözölhetjük Vezérünket frissen és pompás egészségben. A győzelem biztos hite ma már a győzelem biztos tudatává változott bennünk. A front harcol, az itthon dolgozik. Ennek a gigászi harcnak a vége csak egy tehet: *győzelem a szövetséges zsidó kapitalista-plu-*

tokrata-szabadkőműves-kommunista özszeesküvők fölött.

Göbbels üdvözlő szavai után Hitler vezérkancellár szünni nem akaró tomboló lelkesedés között kezdte meg beszédét.

— *Manapság kiki olyan hallgatóságot választ magának, amely neki legjobban fekszik. Vannak egyének, akik parlament előtt adják elő mondanivalójukat, parlament előtt, amelynek összeválogatási módszerét mi a múltból túlnál ismerjük. Én azt a népet választom ma is hallgatóságomra, amelyből származom. (Tomboló lelkesedés.) Ma, hogy mozgalmunk uralomrajutásának üzedik évébe lépünk, jó lesz ismét egy pillantást vetni a múltra, hogy annak tanulságait levonjuk a jövőre.*

— *Cvakran halljuk ma, hogy a most folyó őrjáti küzdelem második világháború. Nos, bizonyos tekintetben igaz ez*

a megállapítás. Világrézsre terjed ki a mostani küzdelem is, és emellett azonos célok, erők és tényezők idézték elő nagyrészt ezt a mostani világgézt is, mint azt a második világháború óta. Sok tekintetben még a mostani világgézt előidéző személyek is azonosak, mint 1914-ben voltak. *Igy Churchill már akkor is híres háborús uszító volt.* De ez mondható el a másik úrról, Rooseveltről is, hiszen tudvalevően már az első világháború idején az agyalágyult Wilson szellemi hordárjaként szerepelt. Rólam és szövetségeseim vezetőiről ez semmi esetre sem mondható el. Mi akkor egyszerű frontkatonák voltunk akik a lövészárkokban teljesítettük kötelességünket.

— *A főbűnös mindenesetre akkor is Anglia volt, az az Anglia, amelyik a világ 1/3 részét hajtotta századok folyamán járma alá no meg az emberiség örök rákfenéje, a világszidóság, amelyik min-*

denütt ott van, ahol a zavarosban lehet halászni és a verző emberiségből rút anyagi hasznot lehet kinyerni. Anglia céljai négyszáz év óta közismertek. Ők az európai erők egyensúly-játékának nevezik azt, ami a valóságban soha nem volt más, mint Európa népeinek legesélyesebb kijátszása egymás ellen. Ahogyan Anglia érdekei kívánták úgy viselt háborút háború után Európában és másutt az egész világon. Előbb Spanyolország látszott számára veszedelmes versenytársnak. Nos, háborút viselt Spanyolországgal. Azután Hollandia látszott riválisnak. Hadat viselt hát Hollandiával, majd Franciaországgal, úgy ahogy mindenkor érdekei megkívánták. 1914-ben azután Németországra került a sor. A jelszót, mint mindig most is megtalálták: *Harc a militarizmus ellen!* Örökre véget kell vetni a háborúnak tehát háború a háború ellen!

Mit áldozott Európáért Anglia és mit áldoztunk mi?

— *Ha az újratosztásból a végkövetkeztetést evonta volna elsősorban Anglia, nem is lett volna baj. Ha például Londonban így cskodtak volna: Utáljuk a háborút, tehát kivonulunk Indiából, Egyiptomból, Délafrikából, hiszen mindezekre a helyekre háború árán jutottunk — mindenki kalapot emelt volna a bűbajos jelszó előtt: De Anglia a keneteljes jelszót: Háború a háború ellen így értette: amit 400 éven át összeharcoltunk, ahhoz hozzanvalni senkinek nincsen joga. Tehát akinek van, annak maradjon meg, amije van akinek nincs, az is maradjon meg a nincstelen-ségben; a meglévő állapotot megzavarni nem szabad, aki azt meg akarja változtatni azt, akár háború árán, is meg kell ebben akadályozni.*

— *Nos itt volt és van Angliának és a többi plutokrata államoknak végzetes tévedése, elfelejtik, hogy az életfolyamat folytonos, nem tűr megállást és aki egy állapotot rögzíteni akar, a természet és a Teremtő ellen vét, mert annak a gondolata, hogy az erősebb tudjon magának mindig különb életlehetőséget biztosítani.*

— *Plutokrata-kapitalista részről sokszor vágják nekünk, németeknek a szemünkbe, hogy feltökölök vagyunk*

Nos, mi már hatalmas világhatalom voltunk, mikor Angliáról még csak mint igénytelen kis „Zöld szigetről” beszéltek. Mi vért áldoztunk Anglia, a maga világhatalmi állásáért a sajátjából, mit áldoztunk Európáért és mit áldoztunk és áldozunk mi? ... A mi vérünk évszázadokon át folyt, hol belső viszályok, hol külső ellenség miatt s évszázadokon át még azt sem tudtuk megtartani, ami kezdetől fogva illetett bennünket. Minő diésőséges harcokat vívtak a német katona az első világháború során is! S mégis minden elveszett a belső forradalom miatt, amely pedig csak egy negyed-órával tört ki előbb náunk mint Angliában kitért volna.

„Willson, a pléhpofájú őshazug”

— *Hogy ennek a belső összecmlásnak mi lett a következménye, jól tudjuk. Emlékszünk rá, hogy a világ demokráciái hogyan zörtak bennünket ölelő karjaik közé... Hogy hogyan fogadták a német küldöttséget az azóta már másodszor is törtéret: nevezetességüvé vált compiegue-i erdő szalunkocsijában a cinikus kérdéssel: „Mit keresnek itt az urak?” Hogy mi lett Willsonnak ennek*

a plébfőjű öshazudozónak kenetteljes ígéreteiből, hogy nem veszik el gyarmatainkat nem fosztanak meg kereskedelmi flottánktól nem csönkítják meg országunkat... Igen emlékezhetünk mindegyikre — Jött az örvénylő mélység!

— És ekkor jöttünk mi is, a nemzeti szocialista mozgalom. Világosan láttam, hogy először bent, az országban kell rendet teremteni és pedig úgy, hogy a népi erők felfelé buzogtatásával, a rothadt felső rétegek kiiktatásával egészen új, a népi többség gondolatán alapuló társadalmi rendet kell kiépíteni. Kik voltak azok, akik kezdetben mozgal-

munkhoz csatlakoztak? Csak fanatikus idealisták, akik a mozgalomtól mit sem várhattak ellenben a vállalt eszméért mindent kockáztattak igen sokszor életüket is. Hogy csarkodtak ellenünk jobbról csakugy mint bal felől... Mit kellett az ezme első képviselőinek kiállniuk a gyarokban csakugy mint a szalonokban. Hányszor kellett hallanunk felülről a borzítót kiszólást: „Népi gondolat, hogyné, mi is lelkesedünk azért, de hát azért mégis, uraim a kellő társulóságot tartuk meg egymással szemben!”

— Mikor 1923-ban már-már úgy látszott, hogy átvehetjük a hatalmat, akkor jött a legnagyobb zuhanás: börtön-

be kerültünk. Itt ébredtem rá annak a mondásnak nagy igazságára, amit azelőtt olvastam egyik hőselemlőnkél: „*Vikereket a legutolsó gőzengúz is el tudja viselni, de a síhertelenségek elviseléséhez férfiak kellene!*” Börtön után újból előrel kellett kezdeni mindent. De folytattuk a szívós küzdelmet. És az igazi nehézségek csak 1930 szeptemberében kezdődtek amikor a párt a birodalmi gyűlésbe is bevonult. A párttagok száza estek gyilkosság áldozatává. Több mint 40.000-en sebesültek meg utcai harcokban de végre mégis felgyógyott a nap, amelynek évfordulóját ma ünnepeljük

Vigyázat!



A Darmol hashajtót utánozzák. Ügyeljen, mert minden tablettán a „DARMOL” szónak és T alakú bevágásnak kell lenni. Kimondottan eredeti csomagban kérje.

DARMOL

— Japán, a harmadik ország, mint szövetséges csak nemrég csatlakozott hozzánk, de máris olyan dolgokat művelt, amelyek reánk nézve ugyancsak nem közömbösek, eltekintve attól, hogy az óceánon túli nagy köpmutatónak végleg kinyitotta a szemét!

Tomboló éljenzés Rommel nevének említésénél

Beszéde további során Hitler vezérkancellár rövid áttekintést nyújtott az Afrikában és a Keleten dúló harcokról. A hallgatóság tomboló éljenzése közben emlékezett meg a közben vezérezredessé előléptetett Rommel tábornok dicsőséges ellentámadásáról, majd arról, hogy a szovjet ellen hogyan harcolt váll vállmellett Olaszország, Finnország, Magyarország, Románia, Szlovákia, továbbá spanyol, belga, holland, francia és norvég önkéntesek.

Rámutatott arra, mint állították át Keleten a mego háborút álló háborúvá s ennek kockázatát, mint a hadsereg legfőbb parancsnoka, miért vállalta magára Rámutatott a német tengeraltábornok hámulatos teljesítményével közvetlenül az északamerikai partok előtt, ahol ténylegesnek mindent, amivel becseselt oly hangosan kérkedett. Rámutatott a német laghader5 utárlhatatlan teljesítményére, a német közkatona hősköltevénybe illő küzdele mére 38. 40. sőt 42 fokban hitelegben.

Sohasem áhitoztam háborús babérok után

— Mi volt az örökség amit átvettünk akkor? Minden széjjel volt züllesztve, szét volt rombolva. A német gazdasági élet a szó szoros értelmében megdermedt, milliókra szökött a munkanélküliek száma, de mi nem csüggedtünk. Mertünk és győztünk ott is, ahol építőmunkát kellett felvitatnunk. Mert én sohasem áhitoztam háborús babérok után, egész életemet békés építőmunkára akartam és szerettem volna berendezni. Amit Roosevelt most kezd mint világholdogító programot hirdetni, mi a magunk partján régen megvalósítottuk. Mit alkotott ezzel szemben az a vén fecsegő és háborús uszító Angliában? Halvány fogalma sincs az alkotó munkáról, mert csak a rombolás az ő igazi eleme. Ellenben ha reánk nem

kényszerítették volna ezt a mostani háborút, bizonyára úgy emlékezett volna meg rólunk majd a történelem mint a béke műveinek alkotóiról mint ahogy reméljük hogy a háború végeztével lesz még módunk és időnk a béke alkotó munkáira is.

Beszéde további során Hitler kancellár felvázolta az elmúlt 9 éves uralom eredményeit, majd a külpolitikai sikra áttérve, így folytatta:

— Különösen három országgal törekedtem feltétlenül jó viszonyt teremteni: Angliával, Olaszországgal és Japánnal.

— Minden kísérletem, hogy Angliával megegyezésre jussak, meddő maradt. Anglia szüntelenül ellenséget látott bennünk. Minden kísérletem, hogy hozzá-

térközzem vezetőihez, meghiúsult azon az állításukon hogy én háborút akarok. De ki csodálkozik ezen? Ha megnézzük, kik azok, akik ma is Churchillt körüveszik, meggyőződünk hogy csupa nulla. Ha véletlenül egy férfi is kerül közéjük mint Wavel, azonnal kidobják maguk közül. Azután azt se felejtjük hogy a háttérben mint főmozgató a világszidóság áll. Igen, a világszidóság, amely kimondhatatlanul gyűlöl bennünket. És meg is van erre minden oka. Mert vagy ők, vagy mi pusztulunk. És miután mi nem fogunk elpusztulni, ők pusztulnak. El a háború befejezettel. És minél szebb körre fogják a háborút hitelesíteni, annál végtetesebb lesz pusztulásuk.

Ez a háború a világszidóság megsemmisítésének háborúja lesz

Mi tisztában vagyunk azzal, hogy ez a háború nem úgy fog végződni, hogy a germán népek irtják ki, hanem a zsidók tűnnek el Európából. A szeptember 9-iki birodalmi gyűlésen már kijelentettem, hogy ez a háború nem úgy fog végződni, ahogy a zsidók el képzelik. Nem az írja népeket fogják Európából kiirtani, hanem ez a háború a zsidók megsemmisítésének háborúja lesz. Nem más népek fognak vérezni, hanem alkalmazásra kerül az öszövetségi törvény, az ő törvényük, hogy szemétszemélt, fogat-fogért és kékitést kékitésért. Eljön majd az idő, amikor minden idők leggonoszabb világlétfélsége legalább egy évszázdra el társzotta szerepét. Mert hiába könyö-

rög, az eget is kihívó istenkárom léssal a centerbury-i érsek, az ördögnek e felkent szolgája a bolszevizm-győzeleméért Németország fellett ez a pestis seha nem fog többé végigsperni. Ha pedig Angliában végigsper, akkor ez az ördög-papja majd meglátja azt esdett le saját hazájára.

Olaszországról szólva, különös örömenek adotti kifejezést a Führer azon, hogy ezzel az állattal annál inkább sikerült jóviszonyt teremtenia. De ez nem is csoda. Németország és Olaszország éppen úgy, mint Japan a világ kisemmizett népei. És van abban valamely végtetészerűség hogy a mostani nagy küzdelemben az egyik oldalról azok a népek sorakoztak fel, amelyek

nek semmi vesztenivalójuk nincs, de mindent megnyerhetnek, míg a másik oldalon csupa olyan hatalom áll, amely ebben a háborúban semmit sem nyerhet, de mindent elveszíthet.

Vállamra vettem a felelősséget a téli hadjáratért

— Feladatunknak tekintetem — mondta befejezésül Hitler vezérkancellár — hogy vállamra vegyem azert a téli hadjáratért a felelősséget és katolánim között töltsem a téli hadjárat idejét. Így tudom, mit teljesítenek katonáink de tudom azt is, hogy ennek a téli hadjáratnak nehezebbik részén fel vagyunk 4 hónap alatt csaknem Leningrádig és Moszkváig jutottunk előre, majd eiteit 4 téli hónap és ez alatt az ellenfél csak néhány kilométerrel jutott helyenként előre, de ettől is emberéletben és vérben hekatombát kellett állítania. Néhány hónap múlva megtérük a jég, eljön az idő, amikor a talaj ismét kemény és száraz lesz és akkor új fegyverekkel fogunk szüntetni az ellenségre. Nem tudom, hogy ez az év végét jelenti e a háborúnak, de egyet tudok: Bárhol jelentkezők az ellenség, ismét megverjük, mint eddig és ez az év ismét a legnagyobb német győzelemnek lesz az esztendeje. A miénk a világ legerősebb hádserege és légi fegyverneme. Mindezen felül ma nem az a helyzet, mint az első világ háborúban volt. Szövetségeseink vannak. Amit Japan végez Keleten, az egyelőre fel sem becsülhető. Számunkra csak egy eshetőség áll fent a győzelem, akár nehéz lesz az, akár könnyű. És nem annak az ördög-papjának imá-

sága fog teljesedésbe menni, aki azért könyörgött hogy Európát a bolszevizmus utján érje el büntetése, hanem teljesedik a mi mádságunk. Isten ad nekünk erőt, hogy megtartsuk a szabadságot népünk, fiaink unokáink számára, de nemcsak a német nép, hanem Európa többi népe számára is, mert ez a háború egész Európáért és az egész világért folyik.

Gondoskodik a kormány a cement forgalmának kiépítéséről

A Magyar Tudósító jelenti: A vidéki cementforgalmának kiépítése céljából az elmúlt évben az országot három övezetre osztották. Első övezetbe tartozik Nagy-Budapest területe, másodikba a pestkörnyéki terület 27 ipartestülettel és a harmadikba az ország többi része. A harmadik övezetnek a további csoportosítása a cementvátrak rayonjainak figyelembevételével még a tavaszi építések megkezdése előtt meg fog történni.

Apolló Filmszínházban

Közkívánatra a legszebb magyar film!
Lukács Margit, Jávör Pál, Simor Erzsi

DANKO PISTA

Belvárosi

KISÉRTÉS

Karády Katalin, Bulla Elma és Nagy István óriás filmje.
Csak 16 éven felülieknek.

Stefan Zweig
gyönyörű regénye filmen

ÁMOK

Főszerephen: Marcelle Chantal és Inkisinoff.

Vasárnap utoljára: **Végtelen út** és STAN és PAN bohózata.

CASINO

Hatalmas arányokat öltenek a rombolási cselekmények Dél-afrikában

Eddig husz aranybányában történt rombolás

Lisszabontól jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelentik Dél-afrikai jelentések szerint hatalmas arányokat öltenek a rombolási cselekmények. Az aranybányáknak áramot szolgáltató magas feszültségű villamos vezeték arbocait több mint 300 kilométer hosszú vonalcn. dinamittal felrobbantották. Az ország nyugati részében fekvő bányák nagy részében emiatt megszűnt a munka. Az aranytermelés veszteségeit több millió fontra becsülik. Jóllehet igen sok helyen történt robbanás, emberéletben nem esett kar, ami arra

mutat, hogy a merénylet politikai jellegű és célja az, hogy megakadályozza az angolokat a dél-afrikai talajkincsek kiaknázásában.

Lisszabentől jelentik: (B. F.) Fokvárosból jelentik, hogy huszra emelkedett azoknak az aranybányáknak a száma, amelyekben eddig rombolási merényletet követtek el. Ezekben a bányákban átmenetileg meg kellett szüntetni a munkát. A rendőrség igen sok embert letartóztatott. Johannesburgban tegnap újabb rombolási merényletet követtek el az egyik bányában.

Washington máris megtorlást alkalmaz Argentínával szemben

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik illetékes német részről közlik: Mint hírlak, Argentína és Chile kivéve, valamennyi délamerikai állam megszakította diplomáciai kapcsolatát a háromhatalm egyezményben témörölt államokkal.

Rómából jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelentik: Az Egyesült Államok és Argentína közötti hajójáratokat fenn tartó északamerikai hajózási társaságok megszüntették minden hajóindítást a buenos-airesi kikötők felé. Az

északamerikai határozat következtében Argentína gyakorlati értelemben elszigetelődött, mert az a néhány spanyol vagy portugál gőzös, amely Európa és a Rio dela Plata között még közlekedik, nem elégséges Argentína kereskedelmi és gazdasági szükségletének elbírására. Nyilvánvaló, hogy Argentína rio de janeiroi független magatartásának megtorlásáért van szó, beszédes bizonyítékul annak, hogyan értelmezik szerzői szuverénitástól és szabad ságról szóló Atlanti Chartát.

Egyre hevesebbé válik a Singapore elleni előkészítő ostrom

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: A burmai határtérről érkező jelentések közlik, hogy a japán csapatok pénteken elérték az At-taran folyót és most ennek mentén északnyugati irányban haladnak Moule-mein felé. Ma már a város közvetlen közelében járnak.

Az Új Nemzedék írja: A Nemzetközi Sajtó tudósító lisszabeni jelentése szerint a japánok új csapatokat szállítottak partra a Maláji félszigeten. A brit szigetről ellen a japánok 90000 ember-

rel kezdik meg a támadást. A Singapore elleni előkészítő ostrom egyre hevesebbé válik. Gyakran több mint 100 bombavetőgép jelenik meg a hadikikötő felett. A támadások több óra hosszat tartanak.

A Budapesti Értesítő jelentik: Luzon szigetéiről érkezett jelentés szerint japán csapatok szálltak partra és most a sziget belseje felé menetelnek. Azt hiszik, hogy hamarosan nagy támadás indul McArthur csapatai ellen.



Holland-indiái beuszülött nő ebédet főz



Tűzifaértekezlet volt a városházán

A polgármester soronkívül interveniált a kiutalt famennyiség leszállítása érdekében

Nagyvárad. Saját tud. Pénteken és szombaton délelben a helybeli fakereskedőkkel tartott értekezletet a polgármester. A megbeszélésen dr. Soós István polgármester igyekezett a nagykereskedők és a kiskereskedők érdekeit összehangra hozni a közönség kívánalmával. Kifejtette a polgármester, hogy a kis- és fűszerkereskedőknek elősorban a külvárosokban lakó szegényebb néposztály igényeit kell föltétlenül kielégíteni. Kötelesek az aprított fát a legkisebb mennyiségben is kiszolgáltatni.

A fakereskedők felhozták, hogy a mi-

nisztérium által kiutalt famennyiség még nem érkezett meg ezért állott be bizonyos zavar a faellátás terén. A polgármester azonnali közbenjárást ígért. Leszögezték még az értekezleten, hogy a telepekre beérkezett famennyiség 60 százalékát a jövőben is kötelesek a kis- és fűszerkereskedők rendelkezésére bocsájtani akik ebből a mázsáknak vásároló polgárság igényeit elégítik ki. Ebből a 60 százalékából természetesen a fakereskedők a méterenként vásárlók igényeit is kielégíthetik.

Kamatmentes kölcsönt kér a város a háztulajdonosok számára óvóhelyek építésére

Nagyvárad. Saját tud. Szombaton délelben a háztulajdonosok szövetsége nevében dr. Kaczián Kálmán és Kőszeghy József járt a polgármesternél és kérte, hogy a légoltalmi óvóhelyek ügyében hozott legutóbbi határozatot enyhítse és mellőzze a kihágási eljárás megindítását. Indokul hozták fel, hogy a háztulajdonosokat nem terheli mulasztás a bejelentés tekintetében, viszont a legtöbbjének nem áll megfelelő anyagi alap rendelkezésére.

Dr. Soós István polgármester válaszá-

ban elmondotta, hogy a kihágási eljárást meg kellett indítani a minisztérium szigorú intézkedése értelmében. Belátja, hogy a háztulajdonosok egy részében megvan a jóindulat, az anyagi nehézségekre vonatkozólag pedig úgy igyekeznek segíteni, hogy dr. Hlatky Endre főispánnal együtt előterjesztést tesznek a belügy- és a honvédelmi minisztériumban hosszú lejáratú, olesó kamatozású kölcsön érdekében. Az tény, hogy az óvóhelyeket most már sürgősen el kell készíttetni.

Milyen utcákon halmozható fel tűzifa?

Nagyvárad. Saját tud. Szombaton délelben a városházán a rendőrség bevonásával. A tanácskozáson dr. Hlatky Endre főispán, dr. Soós István polgármester, dr. Varga László városi tanácsnok, vitéz Sarkady Sándor rendőrfőfelügyelő és dr. Lutzka Sándor kereskedelmi és iparkamarai titkár vettek részt.

A rendőrség ugyanis átíratot intézett a városházán, amelyben kérte annak megállapítását, hogy mely utcákon lehet a tűzifát felhalmozni. Megvitatott a helyzetet és elhatározták, hogy csak azokon az utcákon engedélyezik a fának lerakását, ahol közlekedési szempontból nem jelent akadályt. Így a jövőben a Bémer-téren, a Szent László-téren és azokon a vonalakon, ahol villamos közlekedik, tilos a fa lerakása. A többi utcákon is

azonban csak 24 óráig maradhat a fa. Ezen időpont lejártá után ha továbbra is ott akarják tartani a fát az iparhatóságtól kell engedélyt kérni, az iparhatóság is azonban csak 48 óráig meg-hosszabbítást engedélyezhet.

Megbeszítették a vasuti kocsialomás elhelyezésének ügyét is ugyanis ezzel kapcsolatban igen sok panasz hangzott el. Legközelebb bizottság vizsgálja felül ezt a kérdést.

Adományok. Szent Antal nevében Eor bácsinak 2 pengőt, Szűz Mária és Szent Antal tiszteletére a csiksomlyói ten.plom javára 20 pengőt küldtek szerkesztőségünknek. Rendeltetési helyre juttatjuk.

A NAPOK SODRÁBÓL

ISTEN HARAGJÁT KIHIVNI hazánk, népiünk, boldogulásunk, jövőnk ellen — azt hiszem, hogy józan észrel ezt senki sem akarhatja. Pedig aki káromkodik az ezt teszi. A káromkodó magyar hazájának legnagyobb ellensége. Mert amíg Isten velünk van, addig szerkitől és semmitől sem félhetünk. Az ő erejével, az ő segítségével a legkisebb és leggyengébb nép is csodákat tud művelni és fennmarad a legnagyobb történelmi viharokban is. Nékiül pedig hiabavaló minden erőlködés, minden szavalás, minden nagyhangon hirdetés a jövő. Isten a történelem a népek és nemzetek Ura is.

A káromkodó magyar hazájának legnagyobb ellensége. Azért indította meg most a Katolikus Akció azt a nagyon is dicséretes mozgalmat, amely az egész magyar társadalmi összefogását akarja szembesítenni a káromkodás csunya szokásával. Falragaszok, megdolgoztató felírások figyelmeztetik az embereket, hogy vigyázzanak a nyelvükre és ne hívják ki magukra, nemzetükre, az egész emberiségre Isten haragját ocsmány káromkodásaikkal.

Szomorú híressége a magyarnak a káromkodás. De másutt is probléma ez és másutt is felveszik ellene a küzdelmet Észak-Amerikában minden 2 millió ember egyesülte tömörülve minden évben megújítja fogadalmát, hogy nem káromkodik. Olaszországban külön napot tartanak a káromkodás leküzdésére. Hollandiában a határállomásokon felírások figyelmeztetik az utasokat a káromkodás kerülésére. Nélnk is törvény bünteti a káromkodást.

Fogjunk hát össze és támogassuk türelmünkkel a Katolikus Akció nemzeti mozgalmát.

NEHÉZ TESTI MUNKÁS... Most sok olyan életművész, aki eddig még a könnyű testi munkától is irtóztartott és lehetőleg el is kerülte miniféle formában. Mert azt csak nem számítja senki munkának, hogy a zsidó feült kávéházi asztalhoz és sűrű fekete tévés és szivarozás közben lebonnyolított a maga napi üzletét, elhárította a piparaját és „dolgavégzetten” zárta után hazasétált. Ha csak néhány hónappal is ezélt volna ki nehéztel munkások közé sorozta volna ezeket a kávéházi pécákat, ők maguk felháborodva illekedtek volna a ballatán, becsülete ellen.

Most egyszerre megjött a kedvük a „nehéz testi munkához”. Az történt ugyanis, hogy a kenyér adagolásnak bevezetése után, a legkedvezőbb feltételeket szeretnék kivívni maguknak. Hozza voltak szokva, hogy eddig mindenben a legkedvezőbb, legelőnyösebb helyzet birtokosai voltak. Ha nem megy egyenes úton, akkor majd sikerül csalafintasággal kiadják magukat a „nehéz testi munkásoknak”. Az egyik híressos példaul minden áron azt akar

ta elhitetni magáról a Közéletmező Hivatal tisztviselője előtt hogy favagy Természetesen nem sikerült. Az eset azonban jellemző. S hogy egyszerűmikorra elmenjen a kedvük a csulufintaságtól, valóban avágásra kellene őket beállítani. Mert számukra ez a legszörnyűbb büntetés: dolgozni keményen, hecsületesen, igazán favagónak nehéz testi munkásnak lenni.

MINDENKI ÖRÖMMEL OLVASTA azokat a felszólalásokat, amelyek a város törvényhatósági bizottságának csütörtöki ülésén hangzottak el a Városi Vasút R. T. viteldij-emelésének ügyében. A kérdés ma már annyira ismer-

retes, hogy felesleges megismételni a részleteket. Mindenki tudja, hogy sérelem érte előszörban a város polgárait, azután a törvényhatósági bizottságot és általában az igazságot. A felszólalások meglehetősen kemény fogalmazásban ismertették a sérelmet.

Egyet azonban elfelejtettek. Nem mutatni rá arra, hogy a Városi Vasút R. T. értéktársaság, Részvénytársaság, amelynek igazgatósága van. Ez az igazgatóság bizonyára tudott arról, hogy mi készül, sőt valószínűleg ez az igazgatóság határozta el a kerülő utat is. A felszólalók elfelejtették, hogy az igazgatóság névsorát felolvassák. Pedig igen érdekes, tanulságos névsor lett volna. S ezen kívül egy kitűnő alkalom annak a ténynek a világos felismerése, hogy az igazgatósági tagság legtöbb esetben erkölcstelen szemre a gazdasági életben.

Pesti levél

A FARSANGROL

Írta: Kínizsi Anna

Kedves Cüncike!

Az idén Budapestén nem lesz utáni nagy hegyháza, karneváli cigasság, sok bál és férjcsigási lehetőség, ennél fogva nem ajánlom, hogy kedves szüleit kiadásokba verje, saját magát pedig dögö vonatlan és hín reményekben ringatva, feljöjjön hozzánk Szolidák lettünk, korán feksznék és mulatni nem a Vigadóba, hanem birod tanciskolába járniuk. Higye el, ott még van szórakozási lehetőség.

Elmondjam? Kérem.

Szóval az ember ki ohat rogni a hűmből. Nos, akkor olmegy „Elefánt és Tsa” közkedvelt tánciatéztóba, ahol nemcsak a port, hanem a partnerek bókáját is lehet rugdosni ha emelkedik a jókedv. Mindenekelőtt megjelenek az előszarnokban. Elefántot naivs, asszony nál leteszem kabátom, kalapom, a kaszsinál ülő Elefánt urnál pedig két pengőt Elefánt ur tánc elöször a nőre szaszozva.

Nagyon öröndök.

Az után rám tekint s ezt rebegi:

— Kös. — Fossék boronulni az arnába.

A két pengőcében ugyanis minden benne van: ami jót és szépet két ballabammal művelni tudók a síkos parketten. Nincs benne azonban Bumázs Pál kerületi tánckirály potonja, de ezt ki lehet kerülni, ha az ember senkit sem kér fel congázni. Bumázs Pali — box bajnok, civilben cukorkaárús segéd, — nem szereti ugyanis, ha az ő ideálával táncolnak a fickók és emiatt már több kellemetlensége támadt az Elefvédelmi Osztálynál, ahol a vele packázó ifjakat szokták azroszkálni a táncost végén.

Nóde Pali meg unes itt, mindnyájan életben vagyunk, tehát szét lehet nőzni a n. é. közönség körében.

A táncsterem haaszintér, ahol a mamák tükrök alatti tómaszpontjairól indítanak offenzívát a leendő vőlegények ellen, akik ugyanakkor átkaroló mozdulattal a Micikék, Pacikák, Bűszék Jucikók, Sacikák, stb. koncentrikus pergőtűzben peregnék. Ezen a hadszíntéren mérges gáz helyett parfümöt, dunn-dum golyó helyett pukkanó pezsgőspalackokat használnak a küzdőjelenek s a mamái hadvezetéség rejtejt tankok képében a nagynőniket is szívesen tüziönalha veti. Lehengerlő föltényük van, hajaj!

És a szereplők?

Itt van mindjárt Múke Ferke, akin olyan bő tangónadrág lötyög, hogy rajta kívül elférne még benne egy kisebb fiúinternátus. Am Ferket ez nem zavara abban, hogy Szacc Mitu kisasszonnyal szépen valcerozzen Mitu úgy kering mint a vöcsök, nem is dül be minden fickónak, csak Ferkének, aki szélsébeben röpi körbe, miközben néhánv más párt a székek alá hagyint erős centrigális erejűk.

Zibucska Fülöp ezzel szemben minden táncot átlirizál. Két ballába közül az egyikkel kilép, a másikkal azonban mereven ragaszkodik az atalajhoz s el nem moccanna helyerőn egy tapodtat sem. Folyton egyhelyben tiporja a parkettet és Ragya Lidi urleányka kezdő lötyűszemét, aki ehhez már hozzászokott és táronkint csapán egyszer lépi vissza Fülöpöt. Igaz, hogy ilyenkor a fiú szem csillagzórává válik.

Tirpák Ali pont az ellenkezőjét műveli. Ő átkarolja táncosnőjét s úgy neki sturmol a teremnek, mintha staféta futna. Vele csak igen edzett leánykák mernek táncolni: azonban őket is táncokint rálják, mert különben szivizomtágulásban kúdlódnék. De Ali ez nem zavaja, ő jára vesztetül, mintha az Orient expressz Lorgetné.

A legszebben Döndi Jani lejt, aki minden mamák álma, mert igen gyorsan horogra lehet akasztani. A farsang végére holtbiztosan megkéri valakinek a kezét legalább is Fumpákné azt terjeszti, hogy kész a pakli llyenformán már ki lehet róla odni a bali Höfer-jelentést.

Pumpákné zsoniális hadműveletet után teljesen feigöngyölte az ellenférfi frontját, aki fejét es szívt vesztte, szinté Milesike rózsaszínű túllal álczott karjába rohamt. A feigöngyölt ifjú vesztését a jelen pillanatban még lehetetlen felbecsülni, az majd a hozomány elmaradása és kétévi házasetet után derül ki.

Rum Flóriánt már nem ilyen könnyű behálózni. Elöször is ottentő nagy háló kénc hozzá, lévén a dundi fiú 110 kilogramm — dúsúlyban, másodsor és ennél fogva nem szívesen bomlanak utána a jányok. Flórit ez nem izgatja, ő furton-furt telkér, táncol, nagyokat fúj és izzad, mert a Losztonnál jobl fogyókúrárt nem talált itáig. Igaz, hogy a táncostöly végén megesszik két nagyadag marhapörköltet, mégis meg van győződve arról, hogy rövidesen elérí egy hópápatoló munkás nehelysúlyát. Két ére



Szóda viz
 oicsón bármikor
 hieglük an otthon
 készíthető.
 Palackok és szénsavpatronok kaphatók és cserélhetőek

TÖRÖK
 vas-, testék- és háztartási cikke kereskedésében.
 Rákóczi-ut 2. — Bazár épü ei.

táncol rendszeresen és ezalatt 26 kiló — hízott!

Szól a zene, megy a móka cetetül. A kisjányok cipőjéről lekopik a mész, a mamák leszedik távollevő jótárvnőjükről a beresztvizet, a papák leisszák magukat. Tizenegyig.

Ekkor ugyanis megjelenik a fent említett Bumázs Pál és körülnéz. A teremben már annyian tangoznak, hogy az embernek nem is kell külön felkérnie a hölgyeket, csak beáll a forgatagba és automatikusan együttthalad azokkal a lánykakkal, akiket jobbról-balról, előlről-hátulról hozzákocintanak. Bumázs Pali azonban úgy látja, hogy titkos arájával esüirdüngölözöm éppen, ezért mérgesen hozzómlap...

A többire már nem nagyon emlékszem. Tessék talán a Rókus-kórházban érdeklődni, hogy mikor gyozulok fel, mert a farsangban még okvetlenül el szeretnék jönni ide, hisse kiszórakozni magamat.

A 37. gyalogezred Bajtársi Köre megejtette jelölését az új tisztikarválasztásra

Nagyvárad volt háziezredének, a 37. és kir. 37. és 139. gyalogezrednek Bajtársi Köre a szerda este megtartott összejövetelen megejtette az új tisztikar megválasztására vonatkozó jelöléseket. A jelölő bizottság díszelnöknek egyhangulag ütöz nemes Balog Sándor ny. altábornagyot, címüknek pedig dr Krüger Jenőt jelölte akiknek a Bajtársi Kör életében hervadhatatlan érdemeik vannak és ezért a jelölést a bajtársak nagy lelkesedéssel vették tudomásul, úgyszintén a többi jelöléseket is.

Az összejövetelen elhatározták, hogy ebben az évben a szokásos havi találkozókat minden hónap első szerdáján tartják meg este 8 óráig a Szent János-utcai Ba'askó-étterem külön helyiségében. A legközelebbi tisztújító összejövetel február 4-én, szerdán este 7 órakor lesz a Tűzharcos Szövetség székházában és azt fogják követni este 8 órakor a fehér asztal melletti szokásos megbeszélés.

A 37-es Bajtársi Kör még egy igen fontos határozatot hozott, amely szerint a kör vidéki ágazatát kiépítik és e célból a szükséges lépéseket megteszik.

Itt említjük meg, hogy Balaskó Ferenc a 37. és 139. gy. e hősi emlékművének javára minden hónapban 10 pengőt ajánlott fel és a januári 10 pengőt már le is fizette, amit az emlékműbizottság mint követésre méltó szép példát nyilvános köszönettel nyugtáz.

Nagyvárad
 thi. város új utcaelnevezéseivel
 megjelent térkép ára:
 fekete nyomással 1.60 P
 színes nyomással 2.—

Miseruhák, pluvialék, kelyhek, cingulusok, gallérok reverendák stb legoosobb beszerzési forrása

Oberbauer A. Utóda
 Magyarország legrégibb templomberendező és zászlókészítő vállalata
 Budapest, IV. Váci-utca 41 sz.
 Alapítási év 1863. Tel. At. 83-3-44
 78 éves cég.

Szakadatlanul folynak a harcok a keleti hadszíntéren

Irorszáiban elrendelték a kivételes állapotot

Meggyalázzák a bolsevisták a német katonasírokat

Amszterdamból jelentik: (NTL.) Az athloni rádió jelenti, hogy Irorszáiban elrendelték a kivételes állapotot. (MTI) Berlinből jelentik: (NTL.) Német utólagos helyen közlik: Berlini politikai körökben nagy figyelmet keltett a moszkvai rádió a szovjet csapatok az eljárást, hogy meggyalázzák a német katonasírokat. Többi közlése: a közlemény, hogy milyen szellemes feliratokkal illették az egyik Kani közeli német katonai temető fejfájait. „Ebből az ebből” — mondja az egyik ilyen felirat. Hasonló a többi szellemesnek mondott felirat is. A moszkvai rádió bemondja még megjegyzi, hogy az ilyen tréfákat rendkívül kedvelik.

Berlinben rámutatnak arra, hogy ez a legjobb válasz arra az angolpropaganda kísérletre, amely a szovjet katonák kultúrára, a kereszténység és az ideológiák előharcosának akarja feltüntetni. (MTI.)

Menekülésre kényszerítette a finn tüzérség az ellenséges csapatokat

Helsinki-ből jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: A finn főhadiszállás jelentése szerint a Kareliai földszorcsón köleső- nős járőrtevékenység és gyalogsági tüzérség volt a finn tüzérség ellenséges gépfegyverfőzékkel tüzelt és menekülésre kényszerített ellenséges csapatokat.

Berlinből jelentik: A Führer főhadiszállásáról közlik a NTL-vel: A véderő főparancsnoksága közli: A keleti arcvonalon állandó harci tevékenység van. Német harcigépek bombatámadásokat intéztek a Feroer-szigetek és Skócia északi partvidékének kikötő berendezései és ellátási üzemei ellen Anglia délnyugati partjai előtt elsüllyesztettünk egy négyezer tonnás kereskedelmi hajót. Mint különjelentésünkben már jelentettük

az amerikai és kanadai vizeken folyó ellenséges ellátási hajózás ellen intézett támadó hadműveletünkkel tengeralattjáróink 13. összesen 74.000 tonna ürtartalmu hajót süllyesztettek el.

A harcokban különösképp kitűntette magát a Kalst korvetkapitány parancsnoksága alatt harcoló tengeralattjáró. Tengeralattjáróink az Atlanti-óceán nyugati részén az amerikai partok előtt ezzel összesen 43 ellenséges kereskedelmi hajót süllyesztettek el 302.000 tonnával. Mint másik különjelentésünk hírül adta, olasz és német csapatok elfoglalták

Benghazit. Sellumtól keltre és Kirenaika sivatagos vidékein repülőgépeink brit jármű cszlopokat ugrattak szét. Tobruk elleni repülő-támadásaink so-

rán bombatalálatok értek raktárakat és légvédelmi állásokat. Málta katonai célpontjait ismét bombázással árasztottuk el.

Megadta magát egy teljes indiai zászlóalj a dzsebeli harcok során

Hadműveleti övezet. (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Az olasz főhadiszállás 608. közleménye: Mint külön jelentésünkben beszámoltunk olasz és német csapatok csütörtökön hajnalban bevonultak Benghaziba. Benghazit mellett igen sok foglyot ejtettünk és nagy mennyiségű hadianyagot zsákmányoltunk. Egy teljes indiai zászlóalj megadta magát az olasz és német csapatoknak a Dzsebel-környéki harcok során. Olasz és német repülőgépek a homokvihar ellenére is hathatósan támogatták a földi csapatmozdulatokat. Olasz repülő harcigépek és a léghárító tüzérség lefűtött két brit gépet. A tengely bombázói a kedvezőtlen légköri viszonyok ellenére is tovább folytatták Málta elleni támadásukat és ennek során repülőtereken több földön vesztelő brit gépet megrongáltak.

Berlinből jelentik: (MTI) Benghazit elfoglalása után Rommel csapatai a város keleti részén erősebb indiai és ausztráliai utóvédre bukkantak, amelyek feladata volt fedezni a brit hadsereg visszavonulását. Az ausztráliai és indiaiak csak addig tanúsították ellenállást, amíg egy brit páncélos osztag közvetlenül a hátukban állott. Amikor a britek visszavonultak és megjelentek a németek és olaszok, az utóvédek megadták magukat. Az előretörő német és olasz páncélos osztagok nagyszámu „Mark II.” mintájú páncélos harcikocsit semmisítettek meg. Ezeknek a 26 tonnás harcikocsiknak hosszúságuk 6 méter, legerősebb páncélzatuk 8 centi vastag, személyzetük 4 ember.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Az Észak-

Washingtonban összeült a csendes-óceáni tanács

Peru és Ecuador között megegyezés jött létre a viszály rendezésére

Berlinből jelentik: (NTL) Illetékes német helyen közlik, hogy a jelen pillanatban még nem alapítható meg, hogy lesznek-e, ha igen, milyen intézkedéseket azoknak a délamerikai államoknak polgárai ellen melyek megegyeztek a diplomáciai kapcsolataikat a tengelyvel. A Wilhelmstrasse sejtette, hogy Németország úgy fog bánni a délamerikai államok alattvalóival, ahogyan a

bürodalmi németekkel a tengerentúli bannak.

Egyidejűleg hangsúlyozzák, hogy a diplomáciai viszony megegyezése és a hadüzenet közt igen jelentős különbség van. Mint hírlik néhány délamerikai állam kifejezetten hangsúlyozta, hogy bizonyos képyezzer hatása alatt intézkedett és a területén élő németek elé semmiféle nehézséget nem gördít. (MTI)

175 ezer négert soroznak be az amerikai hadseregbe

Amszterdamból jelentik: (NTL) Mint a brit hírszolgálat hírül adja, Washingtonban összeült a csendes-óceáni tanács. Ennek keretében Halifax brit nagykövetség tanácskozást folytatott Morgenthauval, az Egyesült Államok kincstári ál-

lamtitkárával az angol-amerikai fizetés kiegyenlítési kérdésekről. Nagybritánia ugyanis Malajából mintegy 300 millió dollár értékű ón és kauceuk szállítá- tására kötelezte magát az Egyesült Államok részére. Minthogy a Japánna' folytatott háberu miatt az ón és kauceuk szállítás a Malajföldről lehetetlené vált, megheszezik milyen más szállítványokkal egyenlítheti ki Anglia amerikai tartozásait. (MTI)

Genf-ből jelentik: (NTL) Stimson amerikai hadügyminiszter bejelentette, hogy Amerika ebben az évben 175.000 négert fog besorozni az amerikai hadseregbe. Ezenkívül felállítanak egy másik négertadosztályt. (MTI)

Rio de Janeiro-ból jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Az Associated Press feltét-

amerikai Egyesült Államok haditengerészeti miniszteriuma közölte, hogy a 6836 tonnás Rochester tartályhajót egy ellenséges tengeralattjáró megtorpedózta az Atlanti óceánon. A személyzeleből csak egy embert sikerült megmenteni.

Két kilométeres sávot üritettek ki Singaporeban

Singhaiból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Singaporei jelentés szerint a szigeti északkeleti és északnyugati felében csaknem 2 kilométeres sávot teljesen kiürítettek, tekintettel a szárazföldről fenyegető japán támadás veszélyére.

Sidneyből jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: A Malaji-félszigetről nagyobb számú nő és gyermek érkezett Ausztráliába.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A brit hírszolgálat közlése szerint Menzies volt miniszterelnök követelte, hogy londoni székhellyel létesítsenek birodalmi hadikormányt és hozzáfűzte, hogy bármi legyen Kanada és Délafrika kivánsága, Ausztrália azt kívánja, hogy szavának súlya legyen, amikor határozatot hoznak.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Az Allehanda londoni tudósítása szerint Perchiwal tábornok utolsó ellenállási vonalat szeszlik megerősíteni Johore tartományban. Ha ezeket az állásokat a japánok elfoglalják, nem marad más választás, mint a Singaporeba való menekülés.

lenül megbízható ferrásból közli, hogy Peru és Ecuador között csütörtökön aláírt egyezmény rendezte a két állam közötti vitás kérdést és az egyezményben a két állam kötelezi magát, hogy tartózkodik minden olyan cselekményektől, amely ellentétet szolgálatot na okot. A perui kormány 15 napon belül kivonja csapatait a megállapított vonalig. A közvetítő államok ellenőrzik a kiürítést. Mindkét ország fegyveres erői megmaradnak azon a vonalon, amelyet a közvetítő államok megbízottai kijelölnek. A közvetítő államok ellenőrzik a határvidéket, amíg a határt véglegesen megállapítják. A határ végleges megállapításáig Ecuador hajózási engedélyt kap a kérdéses folyokon, tekintet nélkül arra, hogy milyen lesz a határmegállapítás. Ha a jövőben bármilyen ellentét merülne fel a két állam között, annak kiegyenlítését a közvetítő államokra bizzák. Az egyezmény utolsó pontja részletesen leírja az új határ vonalat, melyet a közvetítő államok szakértői jelölnek majd ki. Az érdekelt államok kötelesek az egyezményt 30 napon belül ratifikálni.

Hirdessen a Magyar Lapokban

HOTEL SZABÓ BUDAPEST, IV. EGYETEM-UTCA 7.

Hotel Szabó a belváros közepén fekszik. Szép, tiszta, világos szobák, minden modern kényelemmel. (Központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, telefon, stb.) Polgári szálló — Polgári árak!

KASZTOK, RANGOK ÉS CIMEK

A végső leszámolását vitó világszemléleti harcok javunkra dőlésének küszöbén nem szorul különösebb bizonyításra az a megállapítás, hogy a régi urhatnám magyarvilágnak időszerűen hagyatoka. A címek és rangok sokféleségű útvesztője milyen kirívóan ellentétes azzal a tisztultabb feljeggyással szemben, mely az oly sokat emlegetett és annyira várt új Európa új Magyarországot is át kell, hogy hassa.

Ez a kevésbé szilárd gerincű és inkább szolgálélekre leselkedő ragályos nyavalya igen alattomosan fertőz, hamar idültté súlyosodhat és alig-alig gyógyítható. — mirekfolytán jelentős tömeget tart fertőző bűkkörében. A cím- és rangkorság is mozdítható ama betegségek sorába tartozik, amelynek áldozatait — a csekély számú szabályveresítő kivételtől eltekintve — két nagy kategóriába lehetne osztályozni: akik már megkapták és akik majd megfogják kapni. Tipikusan magyar betegség ez. Egyesek valóságos művészei a címek és rangok felesleges — és legtöbbször nem helyénvaló kihangsúlyozásnak. A cím- és rangkorság közöttünk szaladgáló bacillusgázú pedig valóságos mesterségesen erjesztik és terjesztik romboló baktériumait. — áldatlan munkájukkal már nem csak az egyéni részélyzetet, hanem egész testületeket képesek bomlasztó eljáikra leantani.

A kasztok, rangok, rendek, címek és egyéb eszmei karikádok tonalán már valóban odajutottunk, hogy nem csak az egyén tombolhatja ki megtorlatlanul a maga súlytalan egyéniségét rang- és címkorságában, hanem egyes foglalkozási agón belül is dühönghet a széttagolódás szörnű folyomata, amikor egy testület, megszűnésére szervezett otthonában sajátkezűleg építheti ki az áthatolhatatlan drétsüvényeket és főiskolás, erettségi és négyközépkolási képesítés szerinti morják szét egymást tartozandóság céljait szolgáló hivatott fehérszta mellett is. Micsoda érzések, milyen zűrzavaros magartás, kínos feszültség ülheti meg a lelkek mélyét. De ilyen szellem megteremtése mellett csodálható-e, ha a Doktor urak közül kiszorított érett-

ségis aként vesz elégtételt a maga száműzetésén, hogy meg sem látja a négyplágáris kollegáját — és így tovább...

Ilyen és hasonló helyzetek nevelik a magyart széthúzásra, megalazkodásra és rangkorságra, hogy majd akár magán, akár hivatalos életében egyetlen alkalmat se mulasszon el a tele függők részére visszatértesíteni azokból a sérelmekből, melyeket hajdan neki is érdemtelenül és szónéklül kellett zsebrevágni.

Ezért nem tudja sokszor az az ügyesbajos dolgozó szaladgáló gondterhes polgár, hogy ügye érdekében melyik lábára is álljon, milyen megszólítást is al-

kalmazzon a magyar címzszungel széles skálájából. Ezért licitálja rendszerint egyfel, kettőfel feljebb a ranglőtrát, tudván, hogy meggondolatlan degradálással biztos veszébe rohanna. Ezért dagad oly nagyra a magyar megszólítási választék. Ezért Nagyságos már minden rőfős zsidó és ezért lett Méltóságos aegved a pesti Lipótúros. De ezért kell már az egyszerű bál: meghívóra is a Kegyel mestől a Tisztelt Címig egy egész cím oszlopot feltüntetni, hogy mindehki sértődés nélkül választhasson magának egy megfelelőt.

Ilyen meghívót kaptam én is a minap, de irgalmatlanul töröltem az egész ranglépesőzetet, csak a Kegyelmesnek kegyemestem meg s azóta meg sem látom a Tekintetes Urakat...

Kiskun.

„Megingethatatlanul a dolgok és emberek változandóságában“

— A hercegprimás szózata a papsághoz —

A Magyar Kurír jelenti: Dr Serédi Jusztinán bitoros-hercegprimás idei első pásztorlevelében papságához az új esztendő alkalmából latinnyelvű szózatot intéz, amely magyarul így hangzik:

— Műdön zaklatott korunkban minden isteni és emberi dolgot siralmasan őszekavarnak és az emberek lelkük ingaagságában mindig ujat igérgtnek és ujat várnak. Krisztus Urunk — kinek üdvösségét hozó születését katlikus örömmel ünnepeleük — ugycznzt igéri, amit valamikor őszeknek ígért és az új évben a jámbor lézőknek s vallásosan élőknek ugycznzt fogja adni, amit már megadott azoknak, akik Egyháza által hisznek és élnek: a változhatatlan hitet, a keresztény erkölcsöket, a földi és az örök életben igazságot és igazságoságot, a keresztény békét és boldogságot. Jézus Krisztus ugyanis tegnap, ma és mindörökké ugyanaz.

— A dolgok és emberek e változandóságában mi, Krisztus papjai, az ő nyomait követe, kell hogy hiveinknek, családjainknak, ifjuságunknak és nemzetünknek meg nem alkuvó pásztorai, szilárd és megingathatatlan segítői legyünk.

— Ha az új élet, amelyet a halandó

emberek ígérnek, az igazság élete: az jőjjön. Ha az igazságosság élete: jőjjön. Ha a keresztény erényekkel ékesített élet: jőjjön. Ha végül testvéreink, polgártársaink és minden nemzet számára a keresztény béke és boldogság kora: jőjjön!

— Am, ha a hazugság, az igazság talanság, a mindenféle vétek élete volna, vagy olyan élet, amely Krisztustól fosztaná meg hiveinket, polgártársainkat, családainkat, ifjuságunkat, nemzetünket, vagy a földkerekség bármely táján élő embertestvéreinket: akkor maradjon távol tőlünk! Mi ugyanis nem az ujat, hanem a jobbat kívánjuk.

— Az új év fordulóján azért Nektek, a jobb világrt velem együtt dolgozó munkatársaimnak és Istenről gondjainkra bízott hiveinknek buzgó imában kérem az égi kegyelmek bőségét. Anélkül az irántam tanusított ragaszkodásért, szeretetért és jókívánásaitokért hálás köszönetet mondok, atyjai érzülettel és szívből jövő szeretettel adom áldásomat mindnyájatokra az Atyának és Fiúnak és Szenilék Uristennek nevében. Amen.

Miképp szerezhető meg a házassági kölcsön?

Részletes tudnivalók a házassági kölcsönről

Az érdeklődők nagy számára való tekintettel, az alábbiakban pontosan leírjuk, hogy mi a teendője annak a fiatal házaspárnak, aki házassági kölcsönt akar kérni:

Minden keresztény magyar állampolgár, aki vagyontalan és nem idősebb 32 évvel. Elsősorban is ezek akik vagyontalan többgyermekes családlól származnak és eddigi életükkel bebizonyították, hogy dolgoz, szorgalmas és becsületes emberek. Erkölcsi nautjuk tiszta, a haza ellen nem vetettek.

A kölcsöntkérő ferfinek és nőnek vagyontalannak kell lennie, ami azonban nem jelenti azt hogy ruhája, egy kis butora, a ferfinek mondjuk iparához szükséges szerszáma nem lehet. A szülők után varható csekély öröklés nem zárja ki a kölcsön nyerését. De ha a házasodni akaró két félnek

összesen 300 pengőnél nagyobb jövedelme van, akkor kölcsönt nem kaphatnak.

Elsősorban a földműves, falusi lakosság részesítendő kölcsönben, de mindig a sokgyermekes családból származók legelőbb.

HOVA KELL BEADNI A KÉRVE NYNT?

A kérvényt a falu akóknak a törvényhatóság fejeze, tehát az alispánhoz, a városban lakóknak pedig a polgármesterhez kell beadni. A falusiak a kérvényt a községi előjárásnál nyújtják be. Az előjárás után véleményével elatva továbbítja az alispánhoz. A városiak a polgármesteri hivatalba adják be.

1. Meg kell jelölni a kölcsön össze-

Gyors- és gépirőiskola.

Rákoczi-ut 12. III. emelet (Baros Szövetség.)

Igazgató: Szabó Ferenc.
Február 4-én délelőtti és esti tanfolyam kezdődik.

gét, mely ezer pengőnél nagyobb nem lehet.

2. Meg kell írni, mit akarnak venni a pénzen.

3. Mi a kérvényező foglalkozása?

4. Hol, melyik városban vagy községben akarnak a házasságkötés után letelepedni?

5. Mikor akarnak házasságot kötni?

MIT KELL A KÉRVE NYHEZ MELLÉKELNI?

1. A házasulandók születési anyakönyvi kivonatát.

2. A házasulók nyilatkozatát, amelyben két tanu láttamozása mellett kijelentik, hogy az 1941. XI. tc. 9. paragrafusa értelmében nem tekintendők zsidónak.

3. Saját és szüeteik vagyoni és jövedelmi viszonyait feltüntető hatósági bizonyítványt.

4. A lakóhely szerint illetékes tisztiorvosi bizonyítványt arról, hogy a házasulók nem szenvednek fertőzőképes, vagy arra gyanus gümőkórban, nembetegségben, vagy átöröklődő betegségekben.

5. Hat hónapnál nem régebb erkölcsi bizonyítványt.

6. Arról szóló bizonyítványt, hogy a vőlegény katona volt, vagy pedig álltási kötelezettségének eleget tett. (Az nem akadály, hogy nem vált be.)

7. Igazolást hogy sokgyermekes családból származik: és földművesek-e? (Természetesen nem akadály, ha nem földművesek.)

8. Ugy a kölcsöntkérő kérvényt, mint az összes mellékletet és iratot, tehát a tisztiorvosi bizonyítványt is illetékmentesen és azokat ingyen kell kiállítani a hivataloknak.

Ha minden adat megfelel a követelményeknek, akkor a polgármester vagy az alispán megállapítja a kölcsönt. Erről értesíti a kérvényezőket.

Az értesítéstől számított három hónapon belül a feleknek házasságot kell kötniök.

és a házasságkötésről kapott anyakönyvi kivonat bemutatásakor kapják meg a pénzt. A kölcsönt a férjnek fizetik ki.

A KÖLCSÖN VISSZAFIZETÉSE

A kamatmentes kölcsönt első évben nem kell törleszteni. Egy-egy évig nem kell törleszteni a gyermekek születése után sem. Az első gyermek után elengednek 10 százalékot, a második után az eredeti kölcsön husz százalékát, a harmadik után az eredeti kölcsön 30 százalékát, a negyedik gyermek után törlik az egész összeget.

Szigoruan megbüntetik a káromkodókat

Budapest, az Esti Újság írja: Serédi Jusztinán hercegprimás felhívására az egyházi hatóságok mozgalmat indítottak a káromkodás ellen. A mozgalmhoz társadalmi megmozdulás is kapcsolódott a rendőrség pedig megítélte az intézkedéseket hogy a jövőben a legszigoruan járjanak el azok ellen akik nyilvános helyen káromkodnak. A budapesti kerületi rendőrkapitányságk már számos esetben utköztek káromkodókkal szemben 10-30 pengőig terjedő pénzbüntésre, vagy 2-3 nap: elzárásra ítélték azokat, akik ellen ilyenfajta eljárás indult.

ODASZÉP
SILLÁROK

és ezekhez való

ernyők
üvegburák
gyári lerakata

Villanyfőzők — vasalók —
hőpalackok — Zseblámpák —
elemek — Villanyfelszerelési
cikkek — Rádiócsövek
és alkatrészek

Vacsi és Dobribán

szaküzletében

Kossuth-utca 7. Telefon 27-33.

Dr. GÉRESY LÉBER JÁNOS:

Tények - tanulságok

Amikor a most folyó világháború megkezdődött s a német hadsereg rövid pár hét alatt megszeméltette a lengyel hadsereget, az angolok azzal vizsgálták és azzal hiteltették megriadt önmagukat és szövetségeseiket, hogy majd legyőzi a németeket az idő, az éhség és a tél. Akkor látták ismeretössé ezek a kirkédt kifejezések: Idő tábornok, Éhség tábornok, Tél tábornok. Az angol szellemesség akkoriban, mely ezekben a kifejezésekben megnyilvánult, mint mindig úgy most is csak papírszellemesség maradt, az élet minden igazsága, erője és valósága nélkül. Immáron két és fél év telt el a nagy háború megkezdése óta, 2 évben 2 tél, mindegyik esztendőben gyenge termés: és Németországot még mindig nem győzték le ezek a fantom-tábornokok. A német hadsereg még most is állja a legkeményebb telet orosz földön. Van mindene bőven, amire szüksége van: jegyvere, ruházata, élelme. Sem az Idő nem járasztotta ki, sem az Éhség nem tarta le, sem Tél tábornok nem terítette két vállra.

Igy reménykedtek az angolok... Így bíriják a németek...

Most egy újabb természeti erővel próbálkoznak Londonban: a Monszonnal. „Singapurt ugyan nem tudjuk megvédeni. — mondogatják most az angol fővárosban. — mint ahogy a magunk erejével nem tudtuk megtartani Hongkongot s a többi drága gyarmati várost és szigetet sem, — de solajl Jón a monszun, a veszedelmes, gyilkos keletázsiai szél, ég és föld egyetlen teremtet ura májustól kezdve: majd ő megvédi Singapurt s útját állja annak, hogy a japánok az eddigi lendülettel törhessenek céljaik felé...”

Számdalmas vergődés, szeszventeljes rédekezés! Hol van még május? S mi lesz akkorára Singapurral? És ahogy mi a japánokat ismerjük: azoknak a monszun se fog ártani! Mert önmagukban, önmaguk erejében, ügyük szent igazságában és tisztaságában bíznak, nem pedig természeti adottságokban. Már pedig aki önmagában bízik s elég ereje is van hozzá, hogy önmagában bírassék, az nemcsak az angolok felett: az a monszun felett is győzni fog.

Kevés ember tud olyan szemtelenül hazudni, mint Roosevelt, Amerika elnöke. Jókédvet mutat akkor, amikor sirnia kellene és sir akkor, amikor semmi oka sincs rá. De sir, hogy meghassa a kőrvetevét s port hintsen a már amugy is elvakított népének szemébe. Legújabb jelentések szerint a napokban is könnybelábatlak szemet, amikor a szerb nép „iszonyatos szenvedéseiről” emlékezett meg. Hogy a szerb nép szenved, azt mi is tudjuk. De tudjuk azt is, hogy nem a német megszállás miatt, nem Nedics miniszterelnök rendfenntartó intézkedései következtében szenved, hanem szenved, bűnhődik, vereszel azért, mert angol és amerikai barátai által engedte magát bolchajszoltatni egy olyan háborúba, mely számára eleve a pusztulást jelentette: szenved azért, mert soha az eltvedettek közül még mindig nem akarják vagy nem tudják megérte-

ni azt, hogy Európában új rend új életforma van kialakulóban s hogy Európa ifjú népei ezt az új rendet és ezt az új életformát minden körülmények között, még akkor is meg fogják teremteni, ha mások, a rena ellenségei mind egy szálíg belepusztulnak a véres, de mindig meddő ellenállásba.

Nagy könnyhullatásai között gondolhatna Roosevelt arra is egyszer, hogy ő volt az, aki megához kérte Fotis-t, Jugoszlávia egykori követét Washingtonban 1941 tavaszán amikor hírülvette, hogy Cvetkovics és Cincár Markovic Berlinbe készülnek és azt mondta neki: Ne engedjenek, ne tárgyaljanak... Amerika minden körülmények között és minden eszközzel meg fogja védelmezni Jugoszláviát, ha megtámadják... Fotis hitt, Beigrád egy része is hitt, a háború megkezdődött s Roosevelt az újat se mozgatta meg azért, hogy bajbajutott legújabb áldozatát megsegítse.

Erre gondoljon Roosevelt úr, önmagába nézzen: az önön, sőt lelkebe s akkor lesz oka sirni...

A hazug könnyeknél csak egy undorítóbb látvány van: a gyilkos aki biztonságban és kényelemben siratja áldozatát, akit megölt...

Hogy milyen óriási területen folvik a

csendesóceáni háború, azt a következő táblázat világosan szemlélteti:

Távolságok a Csendes óceán világában:	teng. mérföld
Panama—Singapur között	10 600
Hawai—San-Francisco között	2 100
Hawai—Jokohama között	3 400
Hawai—Panama között	4 800
Hawai—Manila között	4 800
Manila—Singapur között	1 300
Singapur—Port-Darwin között	1 700
Dutch Harbur—Jokohama	2 600

Távolságok a Keleti- és Északi-tengerben	teng. mérföld
Kronstadt—Helsinki között	169
Kronstadt—Hongkō között	210
Kronstadt—Riga között	450
Kronstadt—Danzig között	560
Danzig—Kiel között	340
Kiel—Stockholm között	500
Kiel—Koppenhága között	160
Shagen—Dover között	520
Dover—Scapa Flow között	500
Dover—Cherbourg között	140
Dover—Oslo között	620

Mi sem bizonyítja jobban a japánok felkészültségét, mint ezek a számok. Rövid 2-3 hét alatt urai lettek ennek az óriási csendesóceáni területnek. Azt mondja Knox, Amerika tengerészetiügyi minisztere, hogy ezek a nagy távolságok s ez a nagy megosztás akadályozza meg az Egyesült Államok flottáját abban, hogy erejét kifejthesse. Kérdézzük azonban: miért nem akadályozták meg ezek a távolságok Japánt abban, hogy a szigetek és tengeri támaszpontok egész sorát foglalja el? Hiszen tudomásunk sze-

ÁGYTOLLAT legolcsóbban

szállít utánvét mellett 5 kg-os papírszákból **Zsibrita Sándor** ágytollüzeme, Kiskunfélegyháza. Tarka 80 fillér, jobb 1'50 P, még 100b 3 P, szürke fosztottas pehely 5 P, fehér pehelyes fosztott 7 P, fir om pehelyes fehér 9. finom pehely 13 P kg-ként.

mint Yokohama pontosan ugyanolyan messze van Hawaitól, mint Hawai Yokohamától... Az igazság és a valóság az, hogy a japánok ügyesebbek, lendültebbek, erősebbek és — a mi a legfontosabb az ilyen nagy területen folyó harcoknál, — előrelátóbbak voltak... Vegyünk csak egy esetet Wake szigetet 400 katona védte. Jött a japánok s egy-kettőre elfoglalták. Hiába magasztalta már égis Roosevelt Wake védőit január 5-én s hiába tüntette ki azzal őket, hogy bevonultak a történelembe. Ezek a szép szavak a tényleg nem változtattak semmit. Wake elesett s a 400 bátor amerikai egyelőre nem a történelembe vonult be, hanem a japánok fosztásába.

És hogy akarja Amerika megnyerni a csendesóceáni háborút most, ezek után, amikor számos tengeri támaszpontja elvesztett már, ha kellőleg még védekezni se tudott akkor, amikor ezek a támaszpontok a hirtében voltak s nem a japánok, hanem az ő győzelmi esélyeit szolgálták?

ÉS JAPAN CSAK MOSOLYOG...

— így élnek a Felkelő Nap országában —

Tokió, január hó.

A japánok lelkük legmélyén még ma is teljesen mentesek minden emberi mohóságtól. Soha nem volt márciusban hogy hatalmas kincseket gyűjtsenek, mindig csak máról holnapra éltek. Mint tarka virágok tavasszal a réteket, úgy lepték el a kikötőket a régi időkben egy-egy idegen hajó érkezésekor a ke-

csesen tipegő, a szigettakók gondatlan vigágával csevegő japán nők, hogy lássák mi jött és szépet hozott az számkra a messze idegenből. Egyébként azonban teljesen a természetre és velük született közügyességükre bízták magukat, amely igen sokban Robinson furfangos ügyességére emlékeztetett, aki szigeti magányában mindazt kitalálta és megalkotta, amire szüksége volt.

Nálunk a vendéglátó elvárja vendégtől, hogy semmit se hagyjon a támvérjén. Japánban ez illetlenség számba menne.

A japán vendéglátó vendégét különös nagyrabecsüléssel jelölve fogadja.

Európában az özvegyek talpig feketében gyászolnak, a japán özvegy valító felérbe öltözve mosolygva fogadja a részvétnyilvánításokat.

Megnyílik a csodálatos sziget kanu'a

Az amerikai Perry volt az első, aki a XVI. század hittérítői után „Misziszippi” nevű fregattjával a mult században erőszakkal megnyitotta a romantikus Csendes-óceánon békésen alvó szigetország kapuit. És ő volt az, akivel együtt azután bevonultak a Yedo-öblön át a nyugati szokások az országba. Éppen úgy, mint ahogyan európaiak igen sok japán szokást sajátosságoknak és szokatlannak találunk, éppen úgy a japánok számára is furesák sőt néha talán érthetetlenek a nyugati erkölcsök.

Európa már történelmének homályos óskorában is ellenállhatatlan vonzódást érzett a magacolatok iránt és a hegyek-csúcsait büszke kastélyokkal vagy merész várakkal koronázta. A japán templomok völgyekben épültek, uralkodó vonaluk az alázatosságot jelképező vízszintes. Ha a japán ember imádkozik az ég felé fordítja fejét, nem úgy, mint mi európaiak, akik le hajtott fővel fordulunk az eget Urához.

Japánban a jegyesek nem ismerik egymást

A japán ember képeit nem lakása falán, hanem tekeresbe sodorva szekrényben tartja és csak néha-néha akaszt fel egyet, amely után éppen vágyakozik. A nyugati ember mindenki előtt látható hogy úgy mondjuk köz szemlére teszi legféltettebb kincseit is.

Nipponban a látogató a vendéglátó ház elhagyása előtt adja át ajándékait, nem pedig előtte, mint nálunk, mert a vendéglátótól nem lenne illendő az ajándékozó jelenlétében megtekinteni az ajándékokat.

ILLETLENSÉG ÜRES TANYÉRT HAGYNI

Az egymásra talált fiatalok Európában rendszerint forrobban szeretik egymást a házasság előtt mint utána. A törekeny japán leány azonban férjét a házasságkötés előtt rendszerint nem ismeri, jegyessége idején imádkoznia kell azért, hogy házasságából a sors szerelmet fakasszen.

A japánok az étkezés utáni csevegést, amely nálunk cigarettá és likőr mellett szokásos az étkezés előtti időre helyezik át, mivel a japán etikett szerint a látogatónak az étkezés után nyomban el kell bucsuznia.

A japán mosolyt azonban nem szabad félreérteni. Mennyi fájdalom nyomorúság, gond és ezenedés rejtezik sokszor a keserű mosoly alárcá mögött! A felkelő nap országának lakói azonban az érzelmenyilvánítást súlyos fejelemzetlenségnek tartják. Akár súlyos sértés gázolt becsületünkbe, akár a nagy kasszás kopogtatott ajtójukon akár a sors szeszélye zuzta semmivé legdélgetetebb reményeiket, Nippon fiai csak szívükben fognak sirni, ajkaikon nem hallatják a békés mosoly. Ennek a mosolynak lélektana előttünk európaiak előtt, mindvégig rejtély marad az azonban így is bizonyos, hogy Nipponnak örök mosolya nem csak legjellemzőbb külső megjelenési módja, hanem egyben ereje is. (TUB)

Zongorák, harmonikumok

hangolását és javítását garancia mellett, elsőrangú kivitelben szakszerűen végzi, magas állami kitüntetésekkel országosan ismert

Jurászki

Zongorák, orgonák és harmonikum készítő üzeme, Szt. László-tér 4. Sas palota.

Tel. társasági 25-16, 27-23 kéri 80

Cserépkályhák
 ábrakom modern fa- és szénfűtéses vagy
 hardtműth rendszerre. Reggel még 18
 lok melege lesz.
TESTA cserépkályha lerakat
 Szaniszló, u. 68.
 Telefon 14-09

MAGYAR ASSZONY LAPJA

Vasárnapi levél

A lélek tápláléka éppen olyan fontos, mint a testé. És sorsdöntően fontos az a kérdés, hogy a magyar édesanya milyen könyvet, milyen lelki táplálékot adjon gyermekének addig, míg annak jelleme annyira kialakul, hogy nyugodtan rábízhadjuk elvásmányainak megválasztását.

Mikor még a gyermek lelke hajlékony, lágy viaszt tartunk kezünkben, melynek formálójá az anyai szeretet. Érintetlen, tiszta lelkeket bízott ránk az Isten, azokat nekünk kell tartalommal megtöltenünk s Isten és nemzet előtt felelősek vagyunk azért, hogy mivel töltöttük meg.

Sok szülő olykor nem is sejtí, mily cseszedelmet zúdítanak a gyermekre, mily lelki zavart okozhat egy idő előtt elolvasott könyv s hogy milyen mély szakadékok támadhatnak nyomán a szülő és gyermek között.

A serdülő korig még elég könnyű a helyzet, hiszen az iskola maga is irányít s a szülővel együtt éberrel rígyáz a lelki táplálékra. Már az egészen kicsi gyermeknél sem mindegy, hogy milyen mesével altatjuk el.

Sokan tájloregetve kezelik a gyermekirodalmat, pedig szívesen az, amit a multkoriban olvastam valahol, hogy a meseírás éppen olyan egyszerűtől a zsebzésig az iradalomnak, mint a gyermekgyógyászat az orvosi tudományban. A gyermeklelkek fejlődésének értékes útmutatója a mese. Színes fantáziát, ép nyelvezetet, jellemet nevelhet, ha írójának művész s művészeteket az értékeket lerombolgatja, ha kántár kézből kerül ki. Válogassuk meg tehát jól a meséket, de ne tegyük el a gyermekét, mert esetleg a felhőt lelkéből lojjuk el vele a színt és a teremtő képzelőerőt.

Az olvasni való megválasztása a serdülő korban a legnehezebb. Alben a forrongó korban, mikor a fejlődő test megsejteti az élet nagy problémáit s a lélek csupa homályos sejtés, csupa feszült izgalom, kíváncsi keresés. Ilyenkor kell az anyai kéz, hogy irányt mutasson. Szívesen teremtse a zűrzavarban, olvasmányait, magyarul szólva, amely nem élezi ki a problémát, de el sem tárja. Ne riadjon vissza ettől a felelősségteljes kötelességtől egy anya sem, mert abból, ha a felvilágosítást a túlfutott fantáziája károsítja és a keletülő úton kezeskapott harsos elvásmányok engedő át, rendszerint súlyos tragédiák származnak.

Ne bízzuk sorsúró lányunk lelki nevelését egyedül csak a képes színházi újságokra, mert a nőül is lézi életzsemléteket követelő jönné Magyarországon lényeg nem állhat oda példaképül az a selyempiszomás „szár”, aki egész nap bombát rágeszt s e mellett évente átlag három férjet fogyaszt.

Az ilyen példa utal azokra a szegény kis áldémosok a t, akikkel lépten-nyomon találkozunk az ember s akik tulajdonképpen melegsívű jó kis lelkeknek születtek, csak magukra erősz-

AZ EGYIK ASSZONY RAGYOG, A MÁSIK VILÁGIT!

kolják azt a szánalmas külsőt, amelyről azt hiszik, hogy van a házassalandók előtt.

A világirodalom és elsősorban a magyar irodalom nagy értékeit adjuk lányaink kezébe, amelyeken már értékes nevelődött s ha megadtuk a biztos alapot, a most élő írónk munkái közül már maguk is ki fogják tudni

választani a lelkükhöz legjobban megfelelő táplálékot.

Vigyázzunk, magyar anyák, mert gyermekünk lelke, erkölcsi felzárkása a mi lelkünk képet tükrözi vissza: Mátyás királyokat csak Szilágyi Erzsébetek, Rákócziakat csak Zrínyi Ilonák nevelhetik a hazának!

Uzoni Klára

Fel a vártára!

A nyugati partok acélbástyái, Narviktól a spanyol határig s az orosz steppek végtelen hómezőin. Pecsémetől Szehasztopolig állják a vártát az új Európáért küzdő férfiak. S e férfiak asszonyai és leányai is őrt állnak országukban becsülettel: az otthon küszöbén, a családban a mindennapi élet ezer, mindig megújuló küzdelmében. Őrt állanak és dolgoznak ott ahova adottságuk, felkészültségük, erejük, tudásuk állította őket e sorsdöntő időkben. Mert ez a most folyó gigaezi küzdelem nem lehet közömbös senkinek ezen a világon, akinek hite hazája otthona családjá van. Ebben a küzdelemben minden valamire való nőnek oda kell állnia a harcoló férfi mellé, eselekedni akaró, állandozatos lélekkel!

Legendák szólnak a német nők esodálatos szervezettégéről, öntudatos, bátor helytállásáról, áldozatkészségéről, panasznélküli lemondásáról. A háztartás takarékos vezetése, kezdve a gyárak zakatóló gépei között, a böleső felé hajolva vagy a sebesült katonák körhízi ágya mellett. — mindenütt őrhelyen állanak és mindenütt kötelességet teljesítenek.

És éppen ilyen nehéz vartan virrasztanak Suómi asszonyai is, a hőselekkü lották. Már a második szörnyű háborút vívják férfjuk, gyermekük oldalán s áldozatos életükkel mutatják hogyan kell a nőnek a küzdő férfi mellé állni a háború megpróbáltatásaiban fronton és front mögött.

Szerénység, kötelességtudás, krisztusi emberezeretet, végtelen igyegetlenség s a szenvedések mindenekfölötti elvieselése jellemzi a finn lották női szervezetét.

Askálódás, egymás levezése, irigység, pöfeszkedés — az átlag nő e selejtes lelki tulajdonságai — nem bomlaeztják soraikat. Csak végzik a munkát esendően, mosolygva, szelíd türelemmel. Egymás mellett a gazdag és szegény, a művelt kisasszony és a paraszti sorban lévő teány. Tudják, hogy a finn otthonért, a finn hazáért a finn életért dolgoznak, amely olyan tiszta, mint a

kristályvízű tavak s az északi fenyvesek éltető levegője.

Mi magyar asszonyok se maradhatunk ki ebből a ragyogó sorból. Nekünk is oda kell állanunk, öntudatos munkával, bátor akarással a virrasztók közé a magyar vártára. Hiszen minket a mult, — a Kanizsai Orsolyák Lorántffy Zsuzsannák és dícső eteink, a hős váradi asszonyok példája kötelez, akikről feljegyezte a hietória, hogy 1660-ban Várad ostromakor, a felrobbantott bástyán, amikor a védők a janicsárok merész rohamától visszatánerodtak, ott termettek a váradi nők s Jézus szent nevének kiáltásával az ellenségre vetették magukat. Kő, forróvíz oivasztott fagyvó volt a fegyverük, de találkozott olyan is, aki, mikor férjét elesni látta, felragadta annak kardját s addig harcolt vele, míg maga is holtan rogyott le férje felé.

Ma már nem ilyen helytállást kíván tőlünk a haza. Nézzük körül, hol dolgozhat, hol segíthet a magyar asszony. Aki nem nevel gyermeket a hazának, keresse meg őrhelyét és jelentkezzen a vártán. A Vöröskereszt önkéntes ápolónőket keres s a váradi nők nem tudnak úgy mint eleik a bástyákra! A légvédelmi szolgálatban és a gazdasági élet számos munkahelyén a nőnek kell pótolnia a katonai szolgálatot teljesítő férfit. És helyt kell állni a belső fronton, mert a külső csak addig állhat, amíg a belső megingszthatatlan. A bástyák alá fúriák az áknákat, a gátakat rágesztők örök nekünk kell felvenni a harcot a kibűrés s a sutgó hírverés, a mindent jobbtudás, a remhírteljesítés és az elégedetlenség ellen.

Ne a rangot, a származást az anyagi javak sokaságát vezűük, az köztünk a leggazdagabb, aki a legtöbbet áldoz és rangban az az első aki legtöbbet dolgozik a hazáért. Mert ne feledjük el, hogy egy nőnek csak annyi joga van a boldogsághoz, amennyit kész áldozni érte.

Tehát: fel a vártára magyar asszonyok!

Akosfyne Eötvös Irén.

PILLE PANNA

Összeterezte kis balyuját egy ködös őszi este, kevés volt otthon a kenyér, elindult Panni Pestre.

Pircszemű vonatra ült az apró állomáson, az anyja sírva búcsuzott: — Vigyázz magadra lányom!

És repült Panni, mint a szél, a gözös vízte, rázta s beszegődött a köröton egy szép nagy cifra hárbá.

Gyönyörű volt a palota, az utca meg lent fénylett: azt hitte Panni, hirtelen a mennyországba tévedt.

S cly jók voltak az emberek, mind szépet mondott neki, hogy olyan, mint az angyalok csak egy kicsit vidéki:

nem perkal szoknya illelnék ilyen gyönyörű lányra: bárszory meleg suhogó selyem a karsú derekára.

Azóta Panni gyakran néz az ócska kis tükörbe, selyem sühog már derekán, piros a szája, körme

s ha éjféljárt a köröton meglátná most az anyja, mi lett azóta Panniból, a zive megszakadna.

AKOSFYNE EÖTVÖS IRÉN

Jó tudni...

... hogy a szobanővényeket nem szabad télen a rosszul záródó, húzatos ablakok között vagy előtt tartani. Az ablak és a cserép közé kemény papirt kell tenni s ha erősen fagy, vigyük el éjszakára az ablak közeléből őket.

... hogy pincében teletett növényeinknek gyakran utána kell néznünk, nem rothadnak-e. Itt-ott meg is kell öntözünk őket.

A háziasszony

Burgonyás lathonya. Igaz kiradós és tápláló egytál-ételt készíthetünk a következő módon: 5 személyre két csésze lathonyát kevés zsírban szép pirosra pirítunk, apróra vágott füstölt húst vagy kolbászt karikázunk belé s öt nagyobbacska burgonyát vegyítünk közé kockára vágva. Kis ideig még együtt pároljuk, aztán forró vízzel felforrasztva süntre főzzük. Coklával fétalva igen józú magyaros étel.

Ismétellen felkérjük kedves olvasóinkat, kapcsolódjanak be a közös munkába és l'próbaít, a mai háborús viszonyoknak megfelelő életleírásaikat küldjék be szerkesztőségünkbe, hogy azok mindannyiunk kinszvé válhassanak.

H I R E K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 III. DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30
 félre 15, egy óra 2.50 pengő
 Postatakarékpénztári csekk számlánk
 száma: 72.301.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

Lapunk legközelebbi száma a közbe-
 eső ünnep miatt kedden a rendes idő-
 ben jelenik meg.

Megkezdtek a meghívók széthűdését

A nagyváradi újságírók február 5-iki teastijére. A meghívandók névsora nagy gondal állította össze a rendezőség, de azért természetesen megfordíthat, hogy valaki, aki szintén igényt tartana a meghívásra, kimarad a névsorból. Ezért a rendezőség ezúton kéri, hogy azok, akik meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, ezt a kívánságukat jelentsék be az Újságíró Otthon irodájában (tel. 13-73). Az Otthon rendes tagjai természetesen minden külön meghívás nélkül meghívottnak tekintendők. Kézükre nem is küldenek szét meghívókat.

Mint már korábban közöltük a rendezőség színvonalas műsört állított össze amit azonban megfoghatatlan tartalom a vendégek számára. Annyit mindenesetre előre is elárulhatunk, hogy ez a műsor szórakoztató, látványos, de egyben feltétlenül művészi lesz.

Háziasszonyok figyelmébe!!!
 A nagy érdeklődésre való tekintettel az Otter Táp-szerművek február első napjaiban újabb 4 napos délutáni és esti időszereű sűtemény készítési tanfolyamokat kezd a Legényegyletben, Teleky-u. 9. Jelenkezni lehet a délutáni órákban ugyanott.

Ünnepi est Mecs László tiszteletére.
 Az új katolikus költői garda legnagyobb, legegységibb képviselője, Mecs László jubileumot tart. Most érkezett el gyönyörű ívelésű irói és költői pályái negyedszázados évfordulójához. Ebből az alkalmából barátai és tisztelői dr. Germecz Pál jászvári, prépost prófétus fővédnöksége, Bornemissza Miklós zempléni alispán és dr. Kovacs Lajos prépost vikárius védnöksége alatt február 1-én este 8 órakor a királyi lécci kulturházban műsoros ünnepi estet rendeznek. A műsorból dr. Székely László egyetemi magántanár mellett Mecs László eddigi irói működéséről. Az est főnyitóját természetesen Mecs László szavalata, aki költeményeiből ad elő.

A Bihar megyei Orvos-, Gyógyszerész és Természettudományi Egylet február 3-án kedden délután 5 órakor a dr. Beckeméti Lipót gimnázium tanári szobájában választmányi ülést rendez. A tárgy fontosságára való tekintettel a választmányi tag urak teljes számban való megjelenését kérjük.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje a „MAGYAR LAPOK”-at.

Esküvő. Vasárnap, február elsején délután 6 órakor tartják esküvőüket a viradocszi plébánia templomában a nagyváradi esküvőosztály általános hivatalnok cégjegyzője és Bauer Irén ke, a Hitebark tisztviselője.

M. kir. egyedárusági szeszgyár 2-es számú telepe Mátyás király-ut 8. üzeme megindult, mosték február 3-tól kezdve kapható.

Átvehető a népruházati akció ruhautalványai. Nagyvárad thj város közéleti hivatala 872-1942 szám alatt a következő hirdetményt adta ki: A Közéleti Hivatal tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a népruházati akció keretében a köz- és magánintézmények, valamint üzemek alkalmazottai által igényelt ruházati cikkekre vonatkozó ruhautalványok február 2-től kezdődőleg a közéleti hivatalnál, — 2 sz. szoba — a magánosoké pedig a Hangya Szövetkezet Sas alatti üzlethelyiségében átvehető. Február 7-ig át nem vehető, valamint az ugyanezen határidőig be nem váltott talványok hatályukat veszítik.

Tiszta szesz kapható
 Nánássy, Színház-u 4.

MAJUS ELSEJÉTŐL 18 ZSIDÓ ÜZLET KERÜL KERESZTÉNY KÉZBE A KOLOZSVARI FŐTÉREN. Kolozsvárra jelentik: Ismeretes, hogy egy miniszteri rendelet szerint a zsidók által bérrelt üzlethelyiségek felmondhatók. Kolozsváron az üzlethelyiségek nagy része zsidó kézben van, ezért a város iparhatósága felhívást bocsátott ki, amelyben figyelmeztetik a keresztny háztulajdonosokat, hogy február elsején a zsidók által bérrelt üzlethelyiségek felmondhatók. A rendelet kibocsátása óta alig néhány nap telt el s meg kell alapítanunk hogy az teljes sikerrel járt. Ezen az elepon ugyanis csak a Mátyás király-téren összesen 18 zsidó üzletbérletnek szüntetik meg a bérletét majus 1-től...

Kivégeztek egy hűtlen vagyonkezelőt Mitrovicán. Zágrábból jelentik: B. G. A mitrovicai rognititő bíróság halálra ítélté Rendi Vlatko 43 éves polgárt, aki június 26-ika és november 10-ike közötti időben négy mitrovicai polgártól az állam számára elkobzott vagyont, mint vagyonkezelő hűtlenül kezelte. Az ítéletet végrehajtották.

Keresztény magyar keresztény magyarnál vásárol

150 pengőre ítélték egy nagyváradi tanárt valóllan hír terjesztésért. Nagyvárad. Saját tud. Szabó László tanár meg a múlt év tavaszán olyan kijelentéseket tett, Frahek Károly, akkor még a rendőrségnél alkalmazott tisztviselő előtt, hogy „Nagyvárad és Kolozsvár rövidesen visszakerül Romániához. — Feljelenésre eljárás indult Szabó ellen s a törvényszék most 150 pengő pénzbüntetésre ítélté valóllan hír terjesztésért.

Korona Filmszínházban

Szombaton premier **A cigány** Szigligeti Ede örökbecsű népsziműve. Rózsahegyi, Zimonyi Márta, Pataky, Bilicsi Tiadar.

A február másodikára hirdetett Egyedül vegyünk matine bizonytalan időre elmarad, a megvásárolt jegyek majd közlik.

610 svéd gyermek a tengeren rekedt egy befagyott hajón. Stockholmból jelentik: (MTI) A Stefani ireda jelentik: A svéd partok előtt jégbe szorult egy gőzös, amelynek fedélzetén 610 gyermek tartózkodik. A kis utasok helyzete igen siralmas, minthogy fogytán van az élelmiszerük.

ÖTMILLIÓ PENGŐT JÖVEDELMEZETT A SZÉKELYFÖLD IDEGENFORGALMA. Marosvásárhelyről jelentik a MTL: A Székelyföld múlt évi idegenforgalmi bevételé 5.200.000 pengő volt. Maros-Tordamegye 2.5 milliót, Csikmege 2 milliót, Háromszékmege 400.000, Udvarhelymege 300.000 pengő forgalmozott.

500 ukrán munkás önként jelentkezett németországi munkára. Rovnából jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: A napokban a keleti kerületben mintegy 500 ukrán munkás jelentkezett önként németországi munkára. Nagyváradban fémpari munkás.

A délafrikai aranybányákat üzemképtelenné tették. Lisszabonból jelentik: (NTI) A lisszaboni újságok jelentik, hogy a délafrikai aranybányákban negyarány rombolásoknak nyelket végeztek. Sok bánya üzemképtelen né vált.

LEGFELSŐBB ELISMERÉS MOLDOVANYI ISTVAN DR TABLAELNÖKNEK. Budapest. A MTL jelentik: A Budapesti Közlöny mai száma közli: A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedem, hogy a BBTE sportpályájának megszervezése és létrehozása körül szerzett érdemei elismeréseként dr. Moldovanyi Istvának, a nagyváradi kir. itéltőbla elnökeinek elismerésem tudtul adassék. Korthy s. k., Hóman s. k.

KORLÁTOZKAT A KISKERESKEDELMI FORGALMAK AMERIKÁBAN. Washingtonból jelentik a Bud. Tud. Donald Nelson, a haditermelés hivatalának vezetője felhatalmazta az árellenőrző hivatal főnökét, hogy a kiskereskedelemben minden fajta fogyasztási cikk eladását korlátozza. Nyilatkozata szerint tovább korlátozásokra is el kell készülni.

HÉTFŐN JELENTKEZZENEK A MUNKAKÖZVETITŐNÉL A DIÓSGYŐRI VASGYÁRBAN MUNKÁT VALLALOK. Minden vas- és fémpari szakmunkások, akik a m. kir. állami munkaközvetítő hivatalnál a diósgyőri vas- és acélgárban elhelyezkedésük végett jelentkeztek, 1942 február hó 2-án azaz hétfőn délelőtt 10 órakor hivatalunknál jelenjenek meg személyi irataikkal, tekintve, hogy a gyár vezetősége által kiküldött megbízottak ebben az időpontban érkeznek meg és a jelentkezett munkavállalási lehetőségek felülvizsgálása után, az arra alkalmasok elszállításáról történik intézkedés. A munkások hozzanak magukkal hatósági erkölcsi bizonyítványt, vagy ezzel egyértékű igazoló iratot.

Az Orsolya zárdában február 2-ikára hirdetett előadás elmarad.

Kiket tüntettek ki Nemzetvédelmi Keresztel. Budapestről jelentik: A Nemzetvédelmi Keresztel: újabb ki-tüntetettek névsorában a következő, ismertebb neveket találjuk: dr. P. Boros Fortunát, Császár Béla lapunk munkatársa, Dsida Aladár, Farcád János, dr. Incevény Jeksnan Ödön Kolozsvár főispánja, Járosi István, Járosi Zoltán, Kristóf Lajos, Lombard Antal, Márton Ferenc, a nagyváradi Munkaközvetítő hivatal elnöke, Nyerges József, Ose József kolozsvári újságíró, Párizs Pál budapesti újságíró, Palló Imre operatőr, Sztankovits Ferenc és Visky János festőművész. Az egyetlen női ki-tüntetett: özv. Szalai Gyuláné.

A néma Bál

meghívóival kapcsolatban hozzászólás érkezett szerkesztőségünkhez. A hozzászólással kapcsolatban mindenekelőtt arra kívánunk rámutatni, hogy a Néma Bál nem a „Magyar Lapok” szerkesztősége rendezte, hanem a nagyváradi katolikus Karitás, az a jótékony szervezet, amely már a megszállás idejében is rendszeres szegénygondozó munkát végzett a városban.

A hozzászólás sérelmezi, hogy állítólag csak az előkelők kaptak meghívót és csekklapot az adakozásra. Ezt a megállapítást abból következteti, hogy csak 1000 meghívót küldtek ki. Lehet, hogy a Néma Bál rendezősége valóban az „előkelőségeket” vette tekintetbe első sorban. Ezt azonban nem megkülönböztetés céljából tette, hanem azért, mert adományokat kért és első sorban éppen az „előkelőségektől” remelte azt. Hogy látszik azonban — s ebben a hozzászólónak igaza is van, — hogy hiábavaló reményesség volt ez, mert az 1000 kiküldött meghívóból csak 145 érkezett még vissza több-kevesebb adománnyal.

Nem szabad azonban figyelmen kívül hagyni azt a szempontot sem, hogy a Katolikus Karitás nem küldhetett ilyen meghívókat másállásuknak, ne hogy félremagyarázásokra adjon alkalmat. Különben is köztudomású, hogy a református és evangélikus jótékonyasági egyesületek elvégzik munkájukat és közeledésüket ezen a téren. A Karitást azonban mi sem akadályozza meg abban, hogy újabb meghívókat küldjön ki. Azonban még így is megfontolhatók, hogy sokan kimaradnak. Éppen ezért ideiktatjuk a csekklap számát: 72.475.

Ha történetek is tehát mulasztások, vagy elhanyagolások, ezek miatt nem szabad az egész ügy sikerét veszélyeztetni. Azt bizonyosan tudjuk, hogy a meghívók elmaradásának oka nem a társadalmi megkülönböztetésben keresendő.

Kétségtelen, hogy maradt liberális előkelőségek még mindig a letűnt világ mértékével és üres társadalmi szabályokkal itélik meg embertársukat, ez azonban nem számít. Bátran állíthatjuk, hogy ennek vége. Teljes kimúlása képviselői kihalásával rövidesen el is fog következni. Ezt a kis türelmi időt pedig adjuk meg nekik.

Száraz, hámlós arcra használjon **Stella-krémet** Farkas István APOLLO DROGERIA és „CORSO” illatszertár, Rákóczi-ut

Egy két az anyakönyvek tükeiben

Születések: Gergely Ferenc gimnáziumi altiszt leánya: Róza, Kis József napszámos leánya: Erzsébet. Németh István posta-altiszt leánya: Irén. Kerekgyártó József cipész-mester leánya: Klára. Elefánt Manó bormunkás leánya (halva született) Kállai Gyula földműves fia: Sándor. Nagy Sándor juhász fia: Lajos. Ritzman Fülöp hentes és mézárós segéd fia: Fülöp. V. Drimba Sándor vízvezeték-szerelő segéd fia: János. Harsányi István kömüves segéd fia: István. Sándor. Murvai József szobafestő segéd fia: Károly. Szücs Dezső gyári munkás fia: József. Komcsa Gyula kisbirtokos leánya: Irma. Bánffy Győző szabó segéd fia: Béla. Juhász György cipész segéd fia: Rudolf. Fábian Zsigmond máv. asztalos fia: János. Bethlendy Béla községi tisztviselő leánya: Mária. Erlstein József lakatos segéd leánya: Katalin. Szabó László napszámos fia (halva született). Pop Fauszt magánzó leánya: Mónika. Perianu Mircea román királyi konzul fia: Mircea. Dán. Kolesvári Lajos gumi-vulkanizáló segéd fia: László. Szabó Sándor szizmadia segéd fia: Attila. Biró Olivér lakatos segéd leánya: Ibolya. Nitzgesz András szabó-mester leánya: Edit. Sajtos József munkás fia: Sándor. Bodán Ferenc napszámos leánya: Juliánna. Pavlovics János lakatos segéd fia: János. Kolláth Balázs máv. fűtő fia: Zoltán. Kuzma János napszámos fia: János. Meleg Imre lakatos segéd fia: Imre. Pieczok György villamos kalauz fia: Sándor. Magyar László műszaki segéd fia: Sándor. László József sármunkás fia: Károly. Dobos József napszámos fia: Imre. Süttő Gábor kereskedő leánya: Ibolya. Szabó József bérkocsis segéd leánya: Anna. Dr. Iván János m. kir. p. ü. titkár leánya: Éva. Nagy Imre sütő segéd fia: Imre.

Házasság: Nagy József favágó és Süttő Mária. Weisz Lajos hórkereskedő és Steimetz Perl. Szabó János cipész segéd és Kozma Mária. Bakó István kövező segéd és Sári Erzsébet. Szervátz Gyula mechanikus és szerelő és Csúrka Róza. Nagy Károly szizmadia segéd és Bódis Erzsébet. Kiss János cipész segéd és Kiss Irén. Stóhrer György cipész segéd és Dombi Etelka Karolina. Gál József szerszámlakatos segéd és Szilágyi Juliánna. Máté Péter cipész-mester és Szeles Ilona Molnár Károly fm. napszámos és Karácson Etelka. Nagy Lajos m. kir. egyedárusági szeszgyári munkás és Karalyos Piroka. Sokondar Béla kocsárfontógyári segédmunkás és Sérközi Mária. Koch József m. kir. csendőreg-nél raktár szolga és Csóra Varju Mária. Znamenecikov Sándor cipész segéd és Fodor Erzsébet. Tasí János utcacseprő és Czegény Margit. Erdő Dezső szabó segéd és Tóth Elvira. Behon Antal Mihály textil kereskedő segéd és Blindár Krisztina. Mouori József m. kir. poeta kiadó jelölt és Benkő Irma. Frank Antal asztalos segéd és Weisz Laura Borcsik János Zoltán gépkocsis vezető és Tóth Mária. Goldstein-Sámuel textil kereskedő segéd és Weinreb Magdolna. Árdeleán Demeter bádigos és vízvezeték szerelő

és Igna Irén. Jaszpán János napszámos és Szvitek Juliánna.

Halálozás: Gitye Gábor 48 éves. Kállai Sándor 2 napos. Szakács Gizella 1 napos. Hava Györgyné 29 éves. Balkus Mihályné 47 éves özv. Bereczky Lajosné 66 éves. Reitler Ferenc 21 éves Weisz Mórné 55 éves. özv. Orbán Sándorné 73 éves. Beke Benjamin 73 éves. Felszner Sámuel 78 éves. Szabó Zoltán 21 éves. Nikó Ilona 45 éves. Macskovezky Sándor 57 éves. Bulkai Rezső 49 éves. Jakabovits Sámuel 88 éves. özv. Murvai Józsefné 75 éves. Virág József 47 éves. Bökönyi Sándor 71 éves. özv. Székely

Pálné 70 éves. Szabó Károly 83 éves. Meczinger Mihályné 67 éves. Frigyes Izidor 63 éves. Brecher Oszkár 3 hónapos. Tóth János 63 éves. Friecher Adolf 68 éves. Kolompár Szelenz 70 éves özv. Feuerstein Józsefné 76 éves. Tóth Róza 67 éves. Lebovits Lily 5 éves. Gergely Mózes 59 éves. Föder Irma 39 éves. Butuk Tivadarné 24 éves. özv. Czeizler Mórné 61 éves. Keresztzezi Imre 25 éves. Sebestyén József halva született. Birta György 26 éves. Germán Miklós 45 éves. Kosztin István 67 éves. Buzi Ferenc 79 éves. özv. Ornstein Bernátné 78 éves. Meczinger Mihály 72 éves. Szilágyi György 9 éves.

SZINHÁZ

FITYFIRITTY

— Bemutató a Szigligeti Színházban —

Fityfiritty egy budapesti nagy áruház alkalmazottja. Mindumtalan beleavatkozik mások sorsába és ezzel sok kellemetlen bonyodalmat iráz elő. Legfőbb törekvése összehozni a hirneves művésznőt, Radnóthy Évát az áruház vezérigazgatójával. Tanayval, aki büszkeségből tartja szerelmétől távol magát. Nem azért dacol, mert a nagy énekesnő korábban éppugy alkalmazottja volt az áruháznak, mint Fityfiritty, hanem, ha jól értették a nagy zűrzavarban, egy portugál miatt, aki pár évvel azelőtt fedezte fel az isteni szikrát a kis divatárú leányban, s aztóta nem tárt mellőle. De sokkal fontosabb ennél, hogy a vezérigazgató leányát Telek Ica't egy dugaszárú bécsi kereskedő vigkedélyű és vállalkozószellemű fia, Solymossy kőszül feleségül venni s ezért rangrejtve a cég szolgálatába lép s mint reklámembernek alkalma lesz a legkülönbözőbb formában mckázni a színpadon. A reklámember azonban a Fityfirittybe szeret belé. Minden jól indul, de a második felvonás végéfele szabályszerűen elromlik a vezérigazgató ügye is a színeszűnővel, a Fityfiritty is a gazdag fiúval, sőt a vezérigazgató leányáé is egy jóképű, de nagyon szegény vidéki fiatalemberrel, Márky Gézával, akibe a bécsi kereskedő fia helyett szeretett belé... A végén persze minden rendbejön és az egész társaság elutazik Teheránba, mert „szép hely, jó hely Teherán, de ott is teher ám a sokaság”. Ez csak logikus...

Jurik Ica volt a Fityfiritty s jolt esett 5t ismét a Szigligeti Színház színpadán látni, még nem heverte ki teljesen a műtétet, amelynek alá kellett vennie magát, s azért korántsem oly könnyed mozgásu, mint a tavalyi évadban volt, de kedvessége és finom, közvetlen játékmódora most is jól árnyesült. A darabot azonban nem 5, hanem Solymossy vitte, akinek minden képzelőtelet meghaladó mozgékony sága és remek humora állandóan derűltésgben tartotta a közönséget. Radnóthy Évának és Tanaynak kevesebb alkalma van ebben a darabban, hogy tudását megmutassa, de Telek leának és Márky Gézának jó szerepek jutnak, amelyekben igyekeznek is helytállani. Bartók Juci megint egy epekedő, idős hölgyet játszik, ami lassan kissé egyhangúvá válik, de nem az 5 hibája, hogy az operettszövegírók a komikumnak folyton ezt az elemét aknázzák.

A zerkart Szathmáry Endre kar nagy kellő mérsékléssel vezette. A fülbomászó slágerek és ötletes táncszámok egymást váltják a darabban, úgy benn a mulattató jelenet, a szellemes beszólás, a hangulat és a váratlan esemény. A férfölöknek is van érvényesülési lehetőségek s a rendezés is szép feladatokat olóhatott meg. Külön ki kell emelni az áruház díszleteit és keltékeit, amelyeket a Hangya szolgáltatott olyan kiállításban, hogy a közönség többször megtapsolta. (2)

Színházi iroda közleményei:

Jurik Ica felléptével minden nap a tegnap esti bemutató előadásán oly hatalmas és osztatlan sikert aratott Fityfiritty van a színház műsorán. A színház és a Hangya Ruházai Bolt igazgatósága — áldozatokat nem kímélve, barmulatosan pazar kiállításban hozza színre ezt a böhümörű, vidám operett-tudonságot, mely három órán keresztül kacagtatja meg a nézőteret. Teljesen új eredeti díszletek. Pazar ruhák. Csodás táncok. Pószereplők: Jurik Ica, Radnóthy Éva, Bartók Julia, Telek Ica, Solymossy Imre, Márky Géza, Tanay Emil és Beregh Béla. Rendező: Sármasz Miklós. Ma szombaton este a Fityfiritty tisztviselő bérletben kerül színre.

— Szerdán este a Népművelődési Bizottság rendezésében Schubert örök-szép muzsikájú nagvoperettje Három

a kislány van a színház műsorán — A népművelődési színházi előadás a hétfői ünnep miatt szerdára, február 4-ére helyeződött át. Bemutatásra kerül az örökszép muzsikájú Három a kislány című operett. Kedvezményes jegyek egységes áron a népművelődési bizottság titkári hivatalában (Szilágyi Dezső utca 26), hétfőn este a színházi pénztárnál csak rendes árban válthatók.

HETI MŰSOR:

Szombaton este: **Fityfiritty**. Tisztviselő bérlet.

Vasárnap délután és este: **Fityfiritty**. Rendes helyárak.

Hétfőn délután és este: **Fityfiritty**.

Kedden este: **Fityfiritty**.

Szerdán este: **Három a kislány**. Népművelődési előadás.)

Figyelem!!!
Hő- és sárcipő javítások
3 órán belül készülnek
Elastica gumiüzem
Szent János-utca 36.

Közhivatali alkalmazottak magyar nyelvismereti tanfolyama

A városi népművelési bizottság által közhivatali alkalmazottak részére rendezett zártkörű magyar nyelvismereti tanfolyam f. évi február hó 5-én, csütörtökön este 7 órakor kezdődik a Szt. László gimnáziumban. A népművelési bizottság kéri az eddig beiratkozott hallgatókat, hogy — minden külön értesítés bevárása nélkül — az itt közölt helyen és időben sziveskedjenek jelentkezni. A tanfolyam előadási hetenként hétfőn és csütörtökön este 7—9 óráig tartanak. A tanfolyamra még f. hó 5-ig lehet jelentkezni a népművelési titkári hivatalban (Szilágyi Dezső-u. 26., tel. 24-88., vagy csütörtökön este az állami Szent László gimnáziumban. A Népművelési Bizottság körlevelében hirdette ezt a rendkívül fontos tanfolyamot, mégis igen gyér a jelentkezés. Feltehető, hogy az érdekelteknek ez elkerülte a figyelmét, ezért kérjük a közlés olvasóit, hogy ennek a tanfolyamnak a megindulására sziveskedjenek ismerőseik figyelmét felhívni.

Elmarad a Budapesti „Nagyváradi Nap”

(Nagyvárad.) A Szent László évvel kapcsolatosan február 27-én a pesti Vigadóban „Nagyváradi Nap”-ot terveztek, amelyen a város főispánja és polgármestere is felszólalt volna a Szent László év propaganda előadásai során. Ez az előadás most bizonytalan közlekedési és egyéb akadályok miatt bizonytalan időre elmarad.

A vas- és fémmunkások műsoros estéje a Munkás Otthonban

Vasárnap délután fél 5 órai kezdettel műsoros estély lesz, amelyen a Nemzeti Munkaközpont műkedvelői az „Obszitos” népszínművet adják elő.

Műsor után tánc zárórág. A műsor ára: 60 fillér. Kapható a Nemzeti Munkaközpont titkárságánál.

Ingyenes magyar táncanfolyam

A városi népművelési bizottság lapunk útján közli, hogy a múlt év november havában hirdett táncanfolyam f. évi február hó 3-án kezdődik. A táncórák hetenként hétfőn és pénteken est 7—9 óráig tartanak. A népművelési bizottság ezt a tanfolyamot Pajkossy Imre táncitanító helyiségében rendezti. A táncoktatást is Pajkossy Imre látja el. A múlt év november havában és az azóta is beiratkozottak, minden külön értesítés bevárása nélkül jelentkezzenek kedden este Pajkossy tánciskolájában. Beiratkozni lehet még f. hó 7-ig a népművelési titkári hivatalban (Szilágyi Dezső-u. 26). Kivánatos, hogy ifjúságunk minél nagyobb számban jelentkezzenek, hogy így nemzeti táncainkat elcsajátítsa.

Zakar András
Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara íízve 4, kötve 5 Pengő.
Királyi Magyar Egyetemi Nyomda kiadása.
Kapható könyvosztályunknál.

Rövidesen magyarul is megjelenik Mussolini új könyve

Ismeretes, hogy a múlt év augusztus 7-én a Duce fia, Bruno Mussolini repülőkapitány Pisa mellett hárommotoros repülőgéppel lezuhant és halálra zúzta magát. A hír pillanatok alatt szétröppent és nemcsak Olaszországban, hanem az Itália határain túl élő barátai nemzeteknél is, elsősorban nálunk, Magyarországon mely megdöbbenést és őszinte részvétet keltett.

Nemsokkal a gyásznap letele után „Parlo con Bruno” — (Brunóval beszélgetek) címmel egy könyv került az olasz közönség elé. A könyvet Benito Mussolini, a gyászoló apa írta és könyvében soha el nem muló emléket állított a 23 éves korban élete virágában hősi halált halt fiának. A Duce, mint apa, legemberibb érzéseiben mutatkozik meg a műben.

Mussolini új könyve a legnagyobb értékű emberi dokumentum és nemsokára Widmar Antonio avatott tolmácsolásában magyarul is megjelenik a Centrum kiadóvállalat kiadásában.

A könyv utolsó fejezete

„Könyvem végére értem Bruno és most bucsuzom tőled. Egy könyvet írtam; megint írtam egy könyvet és most, hogy az utolsó oldalhoz értem, valami különös szeméremérzet azt sugja, hogy hagyjam kiadatlanul, ne bocsássam az emberek közé, ne adjam idegenek kezébe és talán ez felel meg a te óhajodnak is, aki mindig irtóztál a tulzásba vitt hírveréstől. De ez a könyv nem védekező írat nem is dicsőítő, hanem előszólás, egyszerű emberi elbeszélés és mint ilyen, főleg az ifjúságnak ajánlom, hogy ihletet merítsen a te példás életéből.

A Mussolini név — azoké, akik voltak és azoké, akik lesznek: — a te életéből és halálodtól a soha el nem enyésző nemesség pecsétjét nyerte. A Mussolinik sok nemzedékben van most egy fiatal kapitány, aki igazán fasiszta módon megvetette a „kényelmes életet”, aki valamennyi tevékenység közül a legkockázatosabbat választotta, aki Olaszországot békében és háborúban szolgálta és aki katonai kötelességének teljesítése közben lelte halálát. Mindaz, amit én tettem vagy tenni fogok, semmi ahhoz képest, amit te tettél. Egyetlen csepp vér, amely kiserkent összeroncsolt halántékdoból és végig folyt elsapadt arcodon, többet ér minden mai, múlt és jövő művemnél. Mert csak a véráldozat anyag minden más mulandó anyag. Csak a vér a szellem, csak a vér számít az egyének és a népek életében: csak a vér tudja a dicsőség bűborát adni.

Bucsuzom tőled, Bruno. Mennyi időnek kell még elteltie, míg én is leszöllek a saucassiano kriptába, hogy melletted aludjak a végtelen álomban?

Pártoljuk a keresztény kereskedelmet!

Olyan kérdés ez, amely engem nem nyugtalanít. Előbb azonban győzzünk. Zárjuk le győzelemmel az időzót, engeszteljük ki győzelemmel a szellemeket, amelyek ezt a győzelmet akarták és előkészítették. Te egy vagy a sok közül. És nem is

akartál más lenni, mint egy a sok közül.”

Mint a Popolo d'Italia jelenti, Mussolini „Brunóval beszélget” című könyvének első két kiadása összesen 105.000 példányt, elfogyott. A könyvek eladásából befolyt 3.243.000 lírából 2.243.000 lírát a repülő-örvök számára létesítendő ösztöndíjakra fordítanak. Egy millió lírából Bruno Mussoliniról elnevezett Röntgen intézetet állítanak fel sebesült repülő részcsoportok részére.

GAZDASÁGI ÉLET

Kik részesülhetnek népruházati cikkekben? A többgyermekes családok előnyben részesülnek

Budapesti Értesítő jelenti: A népruházati akció lebonyolításával sokan kérdésekkel és panaszokkal fordultak a közellátási hivatalhoz. Mivel a panaszok általános jellegűek, a közellátási hivatal a következőket közli a nagyközönséggel:

Az akció cikkekben általában csak az részesülhet, akinek keresete fulun a havi száz és városban a havi kétszáz pengőt nem haladja meg.

Annak elbírálata hogy ki részesülhet az akció árúból, a községi közellátási bizottságnak és a közellátási hivatalnak a feladata. Mindenesetre

a többgyermekes családokat előnyben részesítik. Az elosztást a Han-

gya, a Hanza, illetve az Erdélyrészli Hangyász-szövetkezet végzi.

Nagyon gyakran előfordul azonban hogy a kereskedők mivel csak egész kis haszon számítható fel, a kapott megbízást visszaadják és így az újabb kijelölés megtörténhet az árú nem lehet kiszolgáltatni. Az is megtörténhet, hogy a községben nincs is más kereskedő, aki a megbízást vállalná. Sok helyen tehát a kereskedőknek ez a meg nem érthető magatartása fokozza annak nehézségét, hogy a rászorulóknak hozzájuthassanak a kívánt áruhoz. Az akció árú kiszolgáltatását hirdemények közlik. Minden igénylő, aki jogosult az akció árura, keresse fel az illetékes közellátási hivatalt és jelentse be igényét.

Gazdasági cselédek szolgálati ideje

A város gazdasági hivatala a következő hirdetményt adta ki: A gazdasági cselédek szolgálati idejével kapcsolatos temivalókról az alábbiak szerinti tájékoztatást adom az érdekelteknek.

Az 1935. II. tc. rendelkezései az éves ezerzáróval alkalmazott gazdasági cselédekre éppen úgy vonatkoznak, mint azokra is, kiknek szolgálati szerződése nem meghatározott időre szól.

A törvény szerint a szolgálati idő gazdasági cselédeknek március hó 31. napjával, a juhászoknál (juhászbojtároknál) szeptember hó 30. napjával, a szőlő vagy kertgazdaságban (dohánykertészetben) alkalmazott gazdasági cselédeknek pedig december hó 31. napjával végződik.

A felmondás napja gazdasági cselé-

dekkel kötött szerződés esetén általában február hó 1. a juhászoknál (juhászbojtárokkal) kötött szerződés esetén augusztus 1. a szőlő vagy kertgazdaságban alkalmazott gazdasági cselédeknek november hó 1. Ha eddig az időpontig egyik fél sem él a felmondás jogával, az éves szerződést a gazdasági cselédeknek április hó 1. napjától, a juhászoknál (juhászbojtároknál) október hó 1. napjától, a szőlő vagy kertgazdaságban (dohánykertészetben) alkalmazott gazdasági cselédeknek pedig január hó 1. napjától számított további egy évre meghosszabbítotttnak kell tekinteni Nagyvárad, 1942. január hó 28-án. Dr. Varga László s. k. tanácsnok.

A fűtőanyag nagykereskedők a beérkező tüzelőszer 60 százalékát kiskereskedőknek kötelesek átengedni

Nagyvárad thj. város polgármestere 874—1942. k. é. szám alatt a következő hirdetményt adta ki:

A 246.100—1941. F. M. számú rendelet 1. és 2. paragrafusában foglalt jogomnál fogva ismételle nyomtatékosan felhívom a tüzelőanyagkereskedőket (nagykereskedőket és más kereskedőket, telekkereskedőket), hogy múlt évi december hó 2-iki rendelkezésem értelmében a részükre hetenként beérkező tüzelőanyag szénnek, brikettnek, kokszbrikettnek legalább 60 százalékát tovább adják a kiskereskedők részére. Ezek az kötelesek kiváonatra kilogram-

monként is bármely mennyiségben kiszolgáltatóknak a fogyasztóknak.

Kiskereskedők alatt értetnek a fűszerkereskedők, pincészek, udvarosok és mindazok, akik tüzelőanyag kismértékben való árusításával foglalkoznak. Fenti rendelet 2. paragrafusában foglalt jogomnál fogva ismétellen elrendelem, hogy a tüzelőanyagkereskedők kötelesek a Közélelmezési Hivatalhoz hetenként bejelenteni a részükre érkezőt famennyiséget, továbbá azt is, hogy a 60 százalékot kinek a részére szolgáltatották.

A Közélelmezési Hivatal köteles el-

Pártolja a keresztény ipart!

lenőrizni, hogy a bejelentett famennyiségek megegyezzenek a valóságban és hogy a 60 százalék kiosztását a nagykereskedők és telephellyel bírók betartják-e. Kételezin az összes kereskedőket, hogy a tüzelőanyag súlyra mérjék ki és a tüzelőanyagkereskedők kötelesek mindenkinél kívánságához képest, súly szerint kimérni az általa megrendelt fát.

A favigók kötelesek ugyancsak súly szerint felválni a fát, olyan esetekben, amikor a fakereskedő súly szerint adta el a fogyasztóknak Nagyvárad, 1942. január hó 31-én. Dr. Soós István s. k. polgármester.

30 pengő a búza vagyonváltás ára. Budapestről jelenti: (MTI) A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltására fejében fizetendő búza árát a törvényben adott felhatalmazás alapján, a földművelésügyi miniszterrel egyetértve, február hónapra szóló érvényű, métermázsként 30 pengőben állapította meg.

Nagyvárad és Vidéke Ipartestület 1282—1942. sz.

FELHÍVÁS

Fodrásziparosok közgyűlése! A Nagyvárad és Vidéke Ipartestület fodrász szakosztálya február hó 9-én hétfőn d. n. 3 órai kezdettel tartja meg az évi rendes tisztújító közgyűlést melyre az érdekeltektől fodrász-mestereket teljes számban megjelenésre kéri az elnökség.

Egyben kéri az összes fodrász-mestereket, hogy a f. évi adókövetés céljából lakásuk címét a szakosztály elnökével mielőbb közölni sziveskedjenek.

Zavargások voltak az egyik indiai városban

Bangkokból jelenti (MTI): A Német Távirati Iroda jelenti: A kalkuttai rádió jelenti Kagalpurból (Bihar tartomány), hogy a városban zavargások voltak. A rendőrség négy embert agyonlőtt, többen megsebesültek.

Fabeszövő szövetkezet alakul a Baross Szövetség kebelében

Nagyvárad. A kiskereskedők faellátásának nehezégei arra indították a Baross Szövetség vezetőségét, hogy saját kebelében belül gondoskodják kiskereskedő tagjainak faellátásáról. Az érdekeltek csütörtök este értekezletet tartottak és ezen elhatározták a beszőövő szövetkezet megalakítását. A részvevők névértékét 300 pengőben állapították meg. Első jegyzőre több mint 100 részvényt vettek meg. A szövetkezet megalakítását rövidesen bejelentik a törvényeszként.

Hirdessen a Magyar Lapokban

RÁDIÓ

VASARNAP, FEBRUÁR 1.

- 6.45 Fohász. Szózat. Hanglemezek
- 8.45 Hírek
- 10.00 Performátos istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Igét hirdeti Gőnczy Lajos dr., a kolozsvári református teológiai akadémia igazgatója.
- 11.00 Egyházi ének és szentbeszéd a királyi udvari vártplébánia templomból. A szentbeszédet Gábor Pal dr. mondja.
- 12.15 Levente-féltára.
- 12.45 A Mária Terézia 1. honvédegyalgezedred zenekara.
- 13.45 Időjelzés, hírek, vizállásjelentés
- 14.00 Művészlemez.
- 15.00 A földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata.
- 15.45 Az Operaház műsorából.
- 16.45 Térogatóhangok.
- 16.40 Közművelődési előadásorozat
- 17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
- 17.20 Magyar zeneszámok.
- 18.40 Hangképek a vasárnap sportjáról. Beszél Pluhár István.
- 19.00 Hírek magyar, német és román nyelven.
- 19.20 Magyar nóták. Szecsődi Irén és Mally Győző, az Operaház tagja énekel, kíséri Farkas Jenő cigányzenekara.
- 20.10 Sporteredmények.
- 20.15 Vers és próza
- 20.45 Rádiózenekar.
- 21.40 Hírek.
- 22.13 Egyvelegek és dalok.
- 23.25 Sárközy Gyula cigányzenekara muzsikál
- 24.00 Hírek.

BUDAPEST II.

- 11.00 Bácz Berczi cigányzenekara muzsikál.
- 15.00 Hinczy László szalonzenekara.
- 18.10 Fertsek Ferenc beszédei.
- 19.40 Dobák Ferenc dr. előadása.
- 20.00 Hírek.
- 20.10 A newyorki filharmonikusok.
- 20.55 Régi olasz költők. Felolvasás.

HÉTFŐ, FEBRUÁR 2.

- 8.00 Fohász. Szózat. Hanglemezek
- 8.45 Hírek.
- 9.00 Egyházi ének és szentbeszéd a soproni Szent Mihály templomból. A szentbeszédet Medl János dr. mondja.
- 10.30 Egyházi zene a soproni evangélikus templomból
- 11.15 Görög katolikus egyházi ének és szentbeszéd a Rozsák téri levő templomból. A szentbeszédet Cselenyi István mondja.
- 13.45 Időjelzés, hírek, vizállásjelentés.
- 12.30 Operaházi zenekar.
- 13.00 Sopron. Kamenszky Árpád polgármester előadása.
- 14.45 Soproni séta. Vezetői Burinszky Sándor Hangfelvétel.
- 15.15 A soproni Szent László 4. honvédegyalgezedred fuvózenekara.
- 15.45 Latogatás a soproni városi muzeumban.
- 16.10 Soproni kereskedelmi és ipari Társaság Károly dr. előadása.
- 16.30 A Soproni Leventék zenés jelöltje.
- 17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven
- 17.20 A Saproai Magyar Férfidalkör
- 17.45 Sopron a magyar szellemi életben
- 18.05 Horváth József hegedül. Gombás Ferenc gondolkodik.
- 18.35 A m. kir. József nádor Műgyűjteménye, kő- és érdmértől ki karának vidám műsoros szakestéje.
- 19.00 Hírek magyar, német és román nyelven
- 20.00 A soproni László Ferenc Egyesület és Frankenburg Irodalmi Kör műsora este.
- 22.10 Bóczé Rózi cigányzenekara muzsikál Sopronból.
- 22.45 Dénes József zenekara koncertjei muzsikál Sopronból.
- 24.40 Hírek.
- 23.25 Tánccere Sopronból
- 24.00 Hírek.

BUDAPEST II.

- 11.15 A Honvéd Gépkocsiszár Levésegyleteinek zenekara.
- 15.45 A Puda Mandolinzenekar
- 18.00 Mindenből egy keveset.
- 19.00 Koch Lajos dr. előadása.

- 14.40 Felolvasás.
- 20.00 Hírek
- 20.10 Szórakoztató zene.

KEDD, FEBRUÁR 3.

- 6.40 Ébresztő. Torna.
- 7.00 Hírek. Közlemények. Hanglemezek
- 10.00 Hírek.
- 10.15 Szórakoztató zene.
- 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat
- 11.20 Dalok és hangszeresjáték
- 11.40 Dívattudósítás.
- 12.00 Harangszó. Fohász. Himnusz
- 12.10 Zsiga Ernő cigányzenekara
- 12.40 Hírek
- 13.20 Időjelzés, vizállásjelentés
- 13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat
- 13.50 Rendőrzene.
- 14.30 Hírek
- 14.45 Műsorismertetés.
- 15.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak
- 15.20 Szórakoztató zene.
- 16.00 Ifjúság a gyermekért.
- 16.45 Időjelzés, hírek.
- 17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven
- 17.15 Cimbalemművészet
- 17.40 Fazekas József dr. orvosi előadása
- 18.10 Pertis Jerő cigányzenekara.
- 19.00 Hírek magyar, német és román nyelven
- 19.20 A Polircséri-vonósnégyes
- 19.50 Zilay Lajos előadása.
- 20.10 Kacagó karnevál.
- 21.10 Tánccere
- 21.40 Hírek
- 22.10 Operatársulatok.
- 23.00 Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven.
- 23.25 Szalonötös
- 24.00 Hírek
- 0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt kereszt bajtársi rádiószolgálat

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

SZERDA, FEBRUÁR 4.

- 6.40 Ébresztő. Torna.
- 7.00 Hírek. Közlemények. Hanglemezek
- 10.00 Hírek
- 10.15 A József nádor 2. honvédegyalgezedred zenekara.
- 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat
- 11.20 Bán Sándor zongorázik.
- 11.40 Zsoldos Eend előadása.
- 12.00 Harangszó. Fohász. Himnusz
- 12.10 Zenekari művek és dalok
- 12.40 Hírek
- 13.20 Időjelzés, vizállásjelentés.
- 13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat
- 13.50 Sovinszky László szalonzenekara
- 14.30 Hírek
- 14.45 Műsorismertetés.
- 15.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
- 15.20 Réciczenekar.
- 16.15 Diákféltára.
- 16.45 Időjelzés, hírek
- 17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven
- 17.15 Balya Iholya magyar nótákat zongorázik
- 17.30 Téth Béla elbeszélései.
- 17.55 Tánccere
- 18.20 Honvédműsor.
- 19.00 Hírek magyar, német és román nyelven
- 19.20 Légierők fuvózenekara
- 20.10 Külügyi negyedóra.
- 20.25 Az Operaház előadásának közvetítése.
- 21.31 Közvetítés a kispesti városházai tanács-terméből.
- 21.40 Hírek
- 22.10 Farkas Béla cigányzenekara muzsikál Kalmár Pál énekel
- 23.00 Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven
- 23.25 Patria Hanglemezek.
- 24.00 Hírek
- 0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt kereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

- 18.00 Francia nyelvoktatás.
- 18.25 Az Operaház előadásának közvetítése.
- 18.30 Az Operaház előadásának közvetítése
- 20.00 Hírek

- 20.10 Veres Károly cigányzenekara
- 21.10 Német Béla előadása.
- 21.40 Magyar nóták.

CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 5.

- 6.40 Ébresztő. Torna
- 7.00 Hírek. Közlemények. Hanglemezek
- 10.00 Hírek
- 10.15 Szórakoztató zene
- 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat
- 11.20 Művészlemez
- 12.10 Rádiózenekar.
- 12.00 Harangszó. Fohász. Himnusz
- 12.40 Hírek
- 13.20 Időjelzés, vizállásjelentés.
- 13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- 13.30 Euttolá Ede tánczenekara
- 14.30 Hírek
- 14.45 Műsorismertetés.
- 15.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
- 15.20 Szórakoztató zenekari művek
- 16.15 Ruszin hallgatóinknak.
- 16.45 Időjelzés, hírek
- 17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
- 17.15 Révész Imre dr. református püspök előadása
- Majd A Debreceni Kollégiumi Kántus
- 17.55 Gazdasági szakelőadás.
- 18.20 Déry József magyar nótákat énekel kíséri Horváth Elemér cigányzenekara.
- 19.00 Hírek magyar, német és román nyelven
- 19.20 Egle Jeronutti Rocchi hárfázik.
- 19.35 Trófás magyar versek.
- 19.50 A német birodalmi rádió műsorából
- 20.20 A huszonötödik. Vidám hangjáték

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

BUDAPEST II.

- 17.40 Ruszin hallgatóinknak
- 18.10 Olasz nyelvoktatás.
- 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája
- 19.00 ANgykovácsi Üzletház énekkara
- 19.30 Geréb László dr. előadása Gyulai Pál erdőlyi államférfiről
- 20.00 Hírek
- 20.10 Két híres magyar szvitt.
- 21.10 Hol őrzik a magyar sajtóterméket. Felolvasás.

A „krinolin” mindent eltakart, de a mai simuló, puha, leomló divatruha minden felesleges domborulatot, hibát kihangsúlyoz és tökéletes vonalú alakot követel viselőjétől. A modern öltözködés a speciális fűzőképző feladatává teszi, hogy szép és vonzó alakúvá változtassa a megrendelőt. Ezért keresse fel bizalommal KOVATS S. NDORNE fűzőspecialistát (Szent Gellért-u. 10., Nylg-sz-telep.)

- 21.30 Lamoureux Koncertzenekar.
- 21.40 Hírek.
- 22.10 Beszkartzenekar.
- 23.00 Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven.
- 23.25 Szabó Kálmán jazzharmasa
- 24.00 Hírek.
- 0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt kereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

- 16.15 Szórakoztató zene.
- 17.15 Weidinger Ede szalonzenekara.
- 18.20 Gyorsrőtanfolyam
- 18.45 Gyorsrőtanfolyam
- 18.45 Kamarazene.
- 19.15 Antalfy Gizella előadása.
- 19.35 Enigma — szimfonikus költemény
- 20.00 Hírek
- 20.10 Pertis Pali cigányzenekara
- 21.00 A klasszikusok védelmében

APROHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavanként 14 fillér, Alláskeresőknek 25 százalék engedmény

Lakás
Kiadó egy butorozott parkettas utca szoba, Lukács György-utca 26. 940

Adas-vétel
Öltözködni jól és olcsón csak Molnár használt férfiruha üzletéből lehet. — Bémer-tér 1. (udvarban). Magas árakat fizetek használt ruhákért. 810

ARANYAT magas aron veszek
EZÜSTÖT Haslinger ékszerész
BRILLIANST Rakoczi-ut 8.

Jó forgalmas helyen haz. üzlethelyiséggel azonnali eladó. Érdeklődni Kálvária-utca 78., az udvarban 953

Keresek eladó kisebb nagyobb birtokot, szőlőt és gyümölcsösöt megbízom részére Vekerdy ingatlanforgalmiroda, Mikszáth Kálmán-utca 30. Tel. 10-10-ig. Célután 1-4-ig. 950

Keresek 40-től 120 holdig földterületet Ajánlatok a kiadóba „Bérier” jellegre 949

3 szobás lakóház eladó összkomforttal, nagy telekkel. Szent Gellért-utca 9. Bővebbet telefonon 14-40 Lukács György-utca 35 alatt. 947

Jókarban levő mely gyermekköcsi eladó Árpád vezér-ut 44. 946

12 személyes kihúzható diófa ebédlő asztal, négy szék és íróasztal eladó Szent János-utca 25. Bach. 938

Eladó magánház Peterdi-u. 9. Árpád vezér-ut mellékteleje, villamos megálló 3 percre. 943

Szürke és fekete úg. használt férfiruha eladó Kossuth-u. 12. kapu alatt. 959

Különféle
Könyveit rendbehozom, lezáróm, megnyitóm — Oráskönyvelést, levelezést, könyveléstaniást vállalom. Bornstein, Széchenyi-tér 1. 932

Felhívom a vendéglátó iparcsok és tisztelt közönség figyelmét, hogy a napokban szikkvizűzememet megnyitóm. Kérem szives partfogadásukat. Levelezéskor vagy telefon hívásra hazhoz megyek. Gellai Illés. Szeptember 6-án 87. szám Telefon 24-55. 957

Operált kislányom mellé heti két órára szerény igényű tanítónőt keresek. Popovicsné, Juhász Gyula-utca 6. 951

Kitűnő házikoszt olcsón kapható. — Mátyás étterem. Szilágyi Dezső-u. 5.

Forgalmas helyen szok. üzlethelyiség 1-re kiadó. Érdeklődni Szent János-u. 45. Veldéglő. 955

Tisztviselő abonoma ebéd, vacsora olcsón Mátyás étteremben, Szilágyi D. utca 5. 835

Dauert, mar. kőr, ondulást, jól készit Szilvássy. Tanuló lány felvétetik. Kapucinus-u. 5. 952

Zongora bérbadó, garanciaképes helyre Cim a kiadóban. 948

Bánáti Jozsefnét kérem, jelenkezzen Garján ékszerésznél, Rakoczi-ut 8. 945

Allást nyec
Festetetik azonnali belépésre festők és vegyszerkéményben teljes jártassággal bíró, jó referenciákka, rendelkező keresztény segéd, magas fizetéssel. Ajánlatok „Festők” jellegre. Puli Mosse kérdetőirodába, Bazar-épüle. 958

Két perfekt gyors- és repirónót azonnali felvételre. Cím a kiadóban. 939

Gépszakmunkást, ki traktorkezelést érti, azonnali belépésre alkalmaznak. Ajánlatok a Imke szálló portáján keresztül. 954

Szobalány azonnali felvétetik. Pinter nérekné, Iványi Ödön-u. 4. 956

KIADÓTULAJDONOS:
SVENT LASZLO-NYOMDA R. T.

Fő- és felelősszerkesztő: Dr. Paál Árpád
Céladó kiadó: Dr. Scheffler Ferenc
Szent László-nyomda RT igazgatója

Készült a Szent László-nyomda t. t. körirógépén. Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. szám.